P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIX/22
sesji Rady Gminy Suwałki
odbytej w dniu 24 lutego 2022 roku w godzinach 9°°- 951
w sali nr 16 Urzędu Gminy w Suwałkach, przy ul. Świerkowej 45.
Obradom przewodniczył Marek Jeromin - Przewodniczący Rady Gminy Suwałki.
1.  Bałtrukanis Janusz
2. Czerwińska Natalia
3. Golubek Lucyna
4. Jankowski Tomasz Adam
5. Jeromin Marek
6. Mackiewicz Stefan
7. Nieszczerzewicz Adam
8. Ostrowski Jarosław
9. Rozumowski Grzegorz
10. Sawicki Marian
11. Sztermer Jolanta
12. Tomaszewski Piotr
Radni nieobecni: Józefowicz Mariusz Waldemar, Kożuchowska Beata, Staniszewska Agnieszka.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
W obradach uczestniczyli: Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy, Krzysztof Andrzej Gwaj – Zastępca Wójta Gminy, Danuta Bućko – Skarbnik Gminy, Agnieszka Maziarz- Kierownik Ref. ds. Inwestycyjnych, Alicja Przekop – Kierownik Ref. ds. Mienia Komunalnego, Bartłomiej Żuchowski – Kierownik Ref. ds. Planowania Przestrzennego, Irena Walendzewicz – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół, Beata Skrocka – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Suwałkach, Aneta Perkowska – Dyrektor Ośrodka Czytelnictwa i Kultury Gminy Suwałki, Cezary Folejewski – radca prawny, Sławomir Renda – Kierownik Bieżącego Utrzymania Mienia i Ochrony Środowiska, Robert Szczęsny  – Radny Powiatu Suwalskiego,  sołtysi w liczbie 14 osób (w tym 4 radnych gminy) – listy obecności stanowią załączniki nr 2–3 w załączeniu do protokołu.
Ad. 1
Otwarcie obrad.
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady otworzył obrady XXXIX Sesji Rady Gminy. Powitał Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, Skarbnik Gminy, kierowników referatów, panie                       i panów sołtysów, radnego powiatowego, koleżanki i kolegów radnych. Stwierdził, że na 15 radnych ustawowego składu Rady zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 12 radnych, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Poinformował, że obrady są transmitowane i utrwalane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.
Ad. 2
Przyjęcie porządku obrad.
Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.
Marek Jeromin – Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni chcieliby wnieść uwagi bądź propozycje do przedłożonego porządku obrad. 
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad w pkt 15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji celowej z budżetu gminy na zmianę systemu ogrzewania                                    w budynkach mieszkalnych na terenie Gminy Suwałki. Uzasadnił potrzebę podjęcia uchwały. Wychodząc naprzeciw potrzebom mieszkańców  w projekcie niniejszej uchwały dokonano zmiany wysokości udzielanych dotacji, zwiększając kwotę z 5 000 zł brutto do kwoty 6 000 zł brutto. Z uwagi na rekomendacje między innymi programu „Czyste Powietrze”, dotyczące łączenia źródeł finansowania inwestycji wprowadzono zasadę, dopuszczającą możliwość pokrywania wydatków przeznaczonych na cel inwestycji z innych bezzwrotnych źródeł finansowania. 

Więcej wniosków nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad łącznie z propozycją Wójta  wprowadzenie pkt 15 o treści: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji celowej z budżetu gminy na zmianę systemu ogrzewania                                    w budynkach mieszkalnych na terenie Gminy Suwałki. Pozostałe punkty porządku obrad otrzymują kolejną numerację.               
Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Porządek obrad XXXIX sesji został przyjęty jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu,                               w którym mimo oddania głosu „za” i obecności w tym czasie na sesji radnego Janusza Bałtrukanis wykaz imienny podaje - „brak głosu”;
W związku z powyższym porządek obrad sesji po zmianie będzie obejmował:
1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVIII Sesji Rady Gminy Suwałki.
4. Wręczenie nagród w konkursie „Najlepszy Czytelnik” Ośrodka Czytelnictwa  i Kultury Gminy Suwałki.
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy oraz z wykonania uchwał w okresie między sesjami.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Województwu Podlaskiemu pomocy finansowej.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suwałki na 2022 rok.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2022-2025.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej z terenu Gminy Suwałki.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet sołtysom Gminy Suwałki.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów           i akcji w spółkach prawa handlowego.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia obowiązku utrzymania grobów                        i cmentarzy wojennych.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji celowej z budżetu gminy na zmianę systemu ogrzewania w budynkach mieszkalnych na terenie Gminy Suwałki.
16. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 
Gminy Suwałki za 2021 rok.
17. Wnioski i oświadczenia.
18. Zamknięcie obrad.
Ad. 3
Przyjęcie protokołu z obrad XXXVIII Sesji Rady Gminy Suwałki.
Marek Jeromin – Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do protokołu                             z poprzedniej sesji Rady Gminy Suwałki. Radni nie zgłosili uwag do protokołu, wobec czego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu. Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych, przeciw 0, - wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
W wyniku głosowana protokół Nr XXXVIII/22 został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy.
Ad. 4
Wręczenie nagród w konkursie „Najlepszy Czytelnik” Ośrodka Czytelnictwa  i Kultury Gminy Suwałki.
Marek Jeromin- Przewodniczący Rady poinformował, że osoby, dla których miały zostać wręczone nagrody w konkursie „Najlepszy Czytelnik” Ośrodka Czytelnictwa  i Kultury Gminy Suwałki nie mogły przybyć  na sesję ze względów zdrowotnych, bądź osobistych.  Odczytał osoby nagrodzone. W kategorii czytelnictwa dzieci i młodzieży: - I miejsce: Myszkowska Lena - 134 przeczytanych książek - Fila biblioteczna w Płocicznie-Tartak, - II miejsce: Olszewska  Hania  - 99  przeczytanych książek - Fila biblioteczna w Płocicznie-Tartak, III miejsce egzekwo: Karolina Jakubowska - 88 przeczytanych książek - Filia biblioteczna w Starym Folwarku, Natalia Jakubowska - 87 przeczytanych książek - Filia biblioteczna w Starym Folwarku, Wiktoria Jakubowska - 87 przeczytanych książek - Filia biblioteczna w Starym Folwarku. W kategorii czytelnictwa osób dorosłych: I miejsce: Jakubowski Zbigniew - 94 przeczytanych książek - Punkt biblioteczny w Krzywem, - II miejsce: Opanowska Anna - 76 przeczytanych książek - Filia biblioteczna w Starym Folwarku, - III miejsce Mierzejewska Barbara - 70 przeczytanych książek - Filia biblioteczna w Starym Folwarku. Nagrody i dyplomy zostaną przekazane tym osobom.
Ad. 5
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy oraz z wykonania uchwał w okresie między sesjami.
Zbigniew  Mackiewicz – Wójt Gminy przedstawił:
-  sprawozdanie ze swojej działalności od ostatniej sesji Rady Gminy od dnia 25 stycznia 2022 r. do dnia 24 lutego 2022 r. - stanowi załącznik nr 4 do protokołu;
- informację z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych na XXXVIII Sesji Rady Gminy Suwałki  w dniu 25 stycznia 2022 r. – stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Radni nie zgłosili uwag, w związku z powyższym sprawozdanie o międzysesyjnej działalności i wykonania uchwał Rady Gminy  zostało przyjęte.
Ad. 6
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Województwu Podlaskiemu pomocy finansowej.
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy omówił projekt uchwały.  Zarząd Dróg Wojewódzkich zwrócił się z prośbą o udzielenie pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego na zadanie pn. „Remont chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej w miejscowości Poddubówek”. Całkowita  wartość remontu szacowana jest na około 450 000 zł,  z czego planowana pomoc finansowa Gminy Suwałki wyniesie 225 000 zł, czyli 50 % planowanych kosztów. Wykonanie tego przedsięwzięcia poprawi bezpieczeństwo pieszych, dzieci przy szkole, jak też mieszkańców głównie wsi Poddubówek. Zwrócił się o przyjęcie powyższej uchwały.
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw – 0, - wstrzymało się  - 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Podjęto jednogłośnie UCHWAŁĘ Nr XXXIX/394/22   w sprawie udzielenia Województwu Podlaskiemu pomocy finansowej – stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 7
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suwałki  na                   2022 rok.
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy zapoznał z dodatkowymi zmianami do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suwałki na 2022 r. - stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania. Głosów w dyskusji nie było i Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.  Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. Podjęto jednogłośnie UCHWAŁĘ Nr XXXIX/395/22 w sprawie zmian               w budżecie Gminy Suwałki  na 2022 rok – stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 8
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2022-2025.
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy poinformował, że odpowiednio do zmian wprowadzonych w budżecie Gminy Suwałki po stronie planu dochodów i wydatków wprowadzono zmiany do Wieloletniej Prognozy Finansowej w roku 2022.
Marek Jeromin – Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania. Głosów w dyskusji nie było i Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  przeciw - 0,  wstrzymało się - 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. Podjęto jednogłośnie UCHWAŁĘ Nr XXXIX/396/22 w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2022– 2025 – uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Ad. 9
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej z ternu Gminy Suwałki.
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy omówił projekt uchwały. Od 1 stycznia 2022 r. weszła w życie ustawa o ochotniczych strażach pożarnych, regulująca zasady funkcjonowania ochotniczych straży pożarnych. Zachodzi konieczność podjęcia nowej uchwały regulującej wysokość ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników, zgodnie z obowiązującymi przepisami. Wysokość ekwiwalentu pieniężnego ustala, nie rzadziej niż raz na 2 lata, właściwa rada gminy w drodze uchwały. W projekcie uchwały zaproponowano wysokość ekwiwalentu pieniężnego przysługującego strażakowi ratownikowi ochotniczej straży pożarnej z terenu Gminy Suwałki w wysokości 1/175 przeciętnego wynagrodzenia miesięcznego brutto, ogłoszonego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w Dz. Urz. Rzeczpospolitej Polskiej Monitor Polski  To są wypłaty za działania ratownicze                             w akcjach ratowniczych. Natomiast za szkolenia lub  ćwiczenia w wysokości 30% w/w stawki tj.  w granicach 10 zł za godzinę. Powyższa zmiana ma zastosowanie do działań ratowniczych, akcji ratowniczych, szkoleń lub ćwiczeń począwszy od dnia 01 stycznia 2022 r. Zwrócił się o przyjęcie powyższej uchwały.
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono.  
Przeprowadzono głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ Nr XXXIX//397/22 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej z ternu Gminy Suwałki - stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Ad. 10
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet sołtysom Gminy Suwałki.
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały. Pełnienie funkcji sołtysa, działającego bezpośrednio w terenie, związane jest  z ponoszeniem kosztów. Zalicza się do nich m.in. udział w sesjach Rady Gminy, spotkaniach z Wójtem, Zebraniach Wiejskich itp. Dieta stanowi formę rekompensaty i zwrot wydatków, jakie sołtys ponosi w związku                             z wykonywaniem czynności w ramach sprawowanej funkcji, które to czynności szczegółowo wymienione są w statucie sołectwa. Przedłożony projekt uchwały określa wysokość diet dla sołtysów Gminy Suwałki z kwoty 200 zł na kwotę 250 zł miesięcznie.
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw – 0, - wstrzymało się  - 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Podjęto jednogłośnie UCHWAŁĘ Nr XXXIX398/22     w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet sołtysom Gminy Suwałki – stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Ad. 11
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji w spółkach prawa handlowego.
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy omówił projekt uchwały. Poinformował, że w ubiegłym roku została podjęta decyzja, że gmina będzie budowała mieszkania tzw. społeczne dla mieszkańców gminy. Pojawiła się inicjatywa  pozyskania środków finansowych na budowę takich mieszkań. Chcielibyśmy, żeby takie mieszkania  powstały w miejscowości Zielone Kamedulskie. Gmina Suwałki pozyskała na wkład własny do spółki  środki finansowe                       w wysokości  3 000 000 zł. Będzie zawiązana spółka w województwie podlaskim, w skład której  na chwile obecną wchodzi 16 gmin z województwa. Spółka będzie budowała mieszkania na gruntach Skarbu Państwa w miejscowości Zielone Kamedulskie. Takich mieszkań powstanie 16. Będą też preferencyjne warunki wynajmowania mieszkań, dla osób których nie stać na kupno mieszkania  za pewnym włożeniem wkładu finansowego własnego z możliwością wykupienia mieszkania na własność. Zwrócił się o przyjęcie powyższej uchwały.
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono.  
Przeprowadzono głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ Nr XXXIX/399/22 w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji w spółkach prawa handlowego  - stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Ad. 12
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia obowiązku utrzymania grobów                        i cmentarzy wojennych. 
Krzysztof Gwaj – Zastępca Wójta Gminy omówił projekt uchwały. Podjęcie uchwały jest niezbędne do zawarcia stosownego porozumienia, dotyczącego powierzenia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy  wojennych, położonych na terenie Gminy Suwałki. Na terenie gminy są cztery miejsca gdzie, co roku gmina realizuje zadania porządkowe                 i remontowe. Do realizacji tych zadań  niezbędna jest zgoda rady gminy, w związku z tym zwrócił się o podjęcie niniejszej uchwały.
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono.  Przeprowadzono głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Rada Gminy jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ Nr XXXIX/400/22 w sprawie przyjęcia obowiązku utrzymania grobów                        i cmentarzy wojennych  - stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Ad. 13
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy.
Krzysztof Gwaj – Zastępca Wójta Gminy omówił projekt uchwały. Na początku stycznia 2022 r. do Rady Gminy Suwałki wpłynęła skarga od mieszkanki Miasta Suwałki, która posiada tereny rekreacyjne na terenie Gminy Suwałki w miejscowości Burdeniszki. Skarga dotyczy braku udzielenia odpowiedzi lub wyjaśnień na pisma kierowane do Wójta Gminy                            w sprawie uniemożliwienia dojazdu do działek, które należą do wnioskodawczyni. Skarga była rozpatrywana zarówno przez Komisję Skarg Wniosków i Petycji Rady Gminy jak również sprawa była przekazywana dla poszczególnych Komisji Rady Gminy. Komisja Skarg Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu  14 lutego 2022 r. analizowała powyższą sprawę pod kątem zarzutów podnoszonych w skardze. Po przeanalizowaniu dokumentów przekazanych przez Wójta Gminy, Komisja uznała, że skarga jest bezzasadna ponieważ sprawa, która była wnioskowana trwa już od dwóch lat i Wójt Gminy podejmował wszelkie możliwe działania, które miały na celu udostępnienie tej drogi dla wnioskodawczyni.  Była ona na bieżąco informowana o etapach prac w tej sprawie. Wysyłane były różnego rodzaju pisma. Również ponad rok temu o czym wnioskodawczyni w swojej skardze nie wspominała. Zarzut dotyczący braku komunikacji pomiędzy Wójtem a wnioskodawczynią jest bezzasadny. 
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono.  Przeprowadzono głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Rada Gminy jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ Nr XXXIX/401/22 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy - stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Ad. 14
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.
Krzysztof Gwaj – Zastępca Wójta Gminy omówił projekt uchwały. W dniu 21 grudnia 2021 r. do Rady Gminy wpłynęła petycja Fundacji im. Nikoli Tesli z Białegostoku, która wnosi                       o nadzwyczajne  zwołanie posiedzeń  Rad Miejskich i Gminnych w Polsce. Jest to petycja związana z pandemią panującą w kraju i stanem prawnym, który dotyczy tej pandemii. Fundacja wnioskuje o podjęcie działań ratowniczych polegających na wydaniu zakazu stosowania maseczek ochronnych na terenie podległych miejscowości, wydanie zakazu stosowania  kwarantanny i izolacji medycznej oraz wydania zakazu stosowania szczepionek mRNA (wszystkich producentów). Komisja Skarg Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 14 lutego 2022 r. dokonała analizy treści wniesionej petycji i oceny jej zasadności. Z analizy treści petycji wynika, że realizacja wniosków w niej zawartych nie należy do właściwości Rady Gminy, gdyż Rada nie jest w żaden sposób uprawniona do uchwalania aktów praw miejscowego w materii wskazanej w petycji. W związku z powyższym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Suwałki przyjęła stanowisko o nieuwzględnieniu petycji.
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały.
Przeprowadzono głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Rada Gminy jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ Nr XXXIX/402/22  w sprawie rozpatrzenia petycji - stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
Ad. 15
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji celowej                        z budżetu gminy na zmianę systemu ogrzewania w budynkach mieszkalnych na terenie Gminy Suwałki.

Marek Jeromin - Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały został omówiony w pkt. 2 porządku obrad.  
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy dodał, że w przedłożonym projekcie uchwały dodano również zapis dotyczący ograniczenia 5 lat wymiany systemu ogrzewania w tym samym budynku po  udzielonej we wcześniejszych latach dotacji ze środków budżetu Gminy Suwałki.
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono.  Przeprowadzono głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Rada Gminy jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ Nr XXXIX/403/22  w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji celowej                        z budżetu gminy na zmianę systemu ogrzewania w budynkach mieszkalnych na terenie Gminy Suwałki  - stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
Ad. 16
Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Suwałki za 2021 rok.
Krzysztof Gwaj - Zastępca Wójta Gminy  przedstawił  sprawozdanie  z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Suwałki za 2021 rok. Poinformował, że jak co roku Gminy Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholizmach oraz Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii zostaje przedstawiony dla radnych Rady Gminy. Program był omawiany na poszczególnych Komisjach Rady Gminy Suwałki. Zadaniem Gminnej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest przede wszystkim zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu. W ramach tego działania Komisja odbyła 13 posiedzeń, na których członkowie Komisji motywowali większość osób do skorzystania z pomocy terapeutycznej dla osób uzależnionych od alkoholu i współuzależnionych oraz podejmowali czynności zmierzające do orzeczenia o zastosowaniu wobec uzależnionych od alkoholu obowiązku poddaniu się leczeniu odwykowemu. Wobec 5 osób z 2021 r. oraz 7 osób z 2020 r. skierowano do Sądu Rejonowego, wnioski o podjęcie leczenia odwykowego w Zakładzie Lecznictwa Odwykowego. Wynika to głównie z tego, że alkoholizm, czy choroba u tych osób była na tyle zaawansowana, że bez wsparcia organów państwowych, bez wsparcia sądu nie można było tym osobom i ich rodzinom pomóc. Kolejnym zadaniem było udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej                               a w szczególności ochrona przed przemocą w rodzinie. Staramy się wspierać i wskazywać drogi wyjścia z trudnych sytuacji dla rodzin w naszej gminie. Kolejnym zadaniem jest prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii, w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych. Prowadzone są  wszelkiego rodzaju zajęcia pozalekcyjne  z młodzieżą, czyli zajęcia z wychowania fizycznego, organizowane są  dla uczniów różnego rodzaju warsztaty, konkursy, które mają na celu informację i edukację młodzieży o szkodliwości alkoholu. Zakupiono materiały edukacyjne oraz inne programy szkoleniowe, często organizowane przez jednostki wyspecjalizowane jak np. Fundacja „Wybór”. Ponadto wspomagano działalność instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych                                      w rozwiązywaniu problemów alkoholowych. Udzielono dotacji  w wysokości 1 000 zł dla Psychiatrycznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Suwałkach na zakup testów diagnostycznych do wykrywania narkotyków. Podejmowane były interwencje         w związku z naruszeniem przepisów określonych w ustawie o wychowaniu w trzeźwości. Realizowane były również zadania dotyczące udzielania koncesji na sprzedaż alkoholu na terenie gminy. Jak co roku zadania były realizowane zgodnie z przepisami ustawowymi. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Suwałki za 2021 rok  -  stanowi załącznik nr 17 protokołu.
Ad. 17
Wnioski i oświadczenia.
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy – powiedział, że jak słyszeliśmy dzisiaj w mediach ogłoszono, że wybuchła wojna na Ukrainie, łączymy się z Narodem Ukraińskim, żeby jak najszybciej został ogłoszony pokój i nie doszło do konfliktu zbrojnego. Bardzo cieszy się         z obecności tak licznej ilości sołtysów w dniu dzisiejszym na  sesji, czy powodem jest podejmowana uchwała w sprawie diet sołtysów, czy kończąca się pandemia. Dobrze, że pandemia kończy się, gdyż będziemy mogli  spotykać się częściej i już bez maseczek.                           W bieżącym roku zostaną zorganizowane dożynki gminne w pierwszej połowie sierpnia                        i będą organizowane inne wydarzenia kulturalne przy udziale Ośrodka Czytelnictwa i Kultury Gminy Suwałki. Poinformował, że w miesiącu marcu br. zostanie zorganizowane spotkanie                  z sołtysami, żeby porozmawiać o potrzebach mieszkańców, o potrzebach poszczególnych miejscowości. Jak również będzie okazja, żeby złożyć życzenia z okazji Dnia Sołtysa, który jest obchodzony 11 marca. Zwrócił się z prośbą do sołtysa wsi Płociczno-Tartak                                 o zorganizowanie spotkania z mieszkańcami odnośnie podłączenia do kanalizacji ponieważ jak zostanie przebudowana  droga wraz z chodnikiem, będzie problem z podłączeniem się do sieci kanalizacyjnej. Poinformował, że w dniu dzisiejszym zostanie podjęta decyzja, czy Gmina Suwałki otrzyma dofinansowanie na zakup nowego autobusu do dowożenia dzieci do szkoły w Przebrodzie.
Aneta Perkowska – Dyrektor Ośrodka Czytelnictwa i Kultury Gminy Suwałki zaprosiła  do Ośrodka Czytelnictwa i Kultury:

 - w dniu 24 lutego 2021 r. o godz. 18ºº na koncert, w  którym wystąpi lokalna artystka Pani Emilia Szymańczyk. Odbędzie się również Konkurs o Puchar Wójta Gminy Suwałki za Najsmaczniejszy Pączek;

- do udziału w konkursie na Inicjatywy Lokalne. Dzięki środkom pozyskanym z Narodowego Centrum Kultury, w ramach projektu: „Spotkajmy się lokalnie – kulturalne aspiracje, czytelnicze inspiracje w Gminie Suwałki” pomożemy zrealizować od 4 do 6 inicjatyw na ogólną kwotę 23.500 zł (max. 6.000 na jedną inicjatywę). Celem naboru wniosków jest zainicjowanie nowych działań kulturalnych, których pomysłodawcami będą mieszkańcy gminy Suwałki. Wszelkie informacje na temat projektu i zgłaszania inicjatyw oraz wsparcie merytoryczne znajdą się w Punktach Bibliotecznych Ośrodka Czytelnictwa i Kultury Gminy Suwałki;
- w dniu 7 marca 2022 roku, o godz. 18ºº na koncert z okazji Dnia Kobiet.
Sołtys wsi Płociczno-Tartak – zgłosił problem z wilkami, coraz częściej mieszkańcy zgłaszają, że wilki podchodzą pod zabudowania, żeby gmina w tym kierunku podjęła jakieś działania.
Ad. 18
Zamknięcie obrad.
Marek Jeromin – Przewodniczący Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad zamknął obrady XXXIX Sesji Rady Gminy Suwałki.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała                                                                            Przewodniczący Rady
Halina Marcinkiewicz                                                                Marek Jeromin
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