P R O T O K Ó Ł  Nr XXXVII/21
sesji Rady Gminy Suwałki 

odbytej w dniu 28 grudnia 2021 roku w godzinach 9°°- 1010  

w sali nr 16 Urzędu Gminy w Suwałkach, przy ul. Świerkowej 45.

Obradom przewodniczył Marek Jeromin - Przewodniczący Rady Gminy Suwałki.

Radni obecni na sali obrad: 

1.  Bałtrukanis Janusz

2. Golubek Lucyna

3. Jankowski Tomasz Adam

4. Jeromin Marek

5. Józefowicz Mariusz Waldemar
6. Kordowska Natalia

7. Kożuchowska Beata

8. Mackiewicz Stefan

9. Nieszczerzewicz Adam

10. Ostrowski Jarosław

11. Rozumowski Grzegorz

12. Sawicki Marian

13. Staniszewska Agnieszka

14. Sztermer Jolanta

15. Tomaszewski Piotr

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

W obradach uczestniczyli: Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy, Krzysztof Andrzej Gwaj – Zastępca Wójta Gminy, Danuta Bućko – Skarbnik Gminy, Ewa Sienkiewicz – Kierownik Ref. ds. Finansowych, Alicja Przekop – Kierownik Ref. ds. Mienia Komunalnego, Ilona Rżany – Kierownik Ref. ds. Polityki Społeczno-Gospodarczej, Irena Walendzewicz – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół, Cezary Folejewski – radca prawny, Robert Szczęsny  – Radny Powiatu Suwalskiego, sołtysi w liczbie 8 osób                     (w tym 4 radnych gminy) – listy obecności stanowią załączniki nr 2–4  w załączeniu do protokołu.

Ad. 1

Otwarcie obrad.

Marek Jeromin Przewodniczący Rady otworzył obrady XXXVII sesji Rady Gminy Suwałki. Powitał Wójta Gminy, Zastępcę Wójta,  Skarbnik Gminy, kierowników referatów, panie                       i panów sołtysów, radnego powiatowego, koleżanki i kolegów radnych. Stwierdził, że na 15 radnych zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 100% ustawowego składu Rady, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 2
Przedstawienie porządku obrad.
Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.
Marek Jeromin – Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni chcieliby wnieść uwagi bądź propozycje do przedstawionego porządku obrad.
Radni nie zgłosili uwag i wniosków, wobec czego przyjęli następujący porządek obrad:
1. Otwarcie obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów nr XXXV/21 z dnia 30 listopada 2021 r. oraz  nr XXXVI/21          z dnia 9 grudnia 2021 r. sesji Rady Gminy Suwałki.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy oraz z wykonania uchwał w okresie między sesjami.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suwałki na 2021 rok.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2021-2024.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suwałki  na rok 2022.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2022- 2025.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 10 listopada 2021 r.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 24 listopada 2021 r.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Ośrodka Czytelnictwa                                         i Kultury Gminy Suwałki.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie kontynuacji realizacji w latach 2022-2025 „Programu polityki zdrowotnej w zakresie szczepień ochronnych przeciwko kleszczowemu zapaleniu mózgu dla mieszkańców Gminy Suwałki na lata 2019-2021”.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.
15. Wnioski i oświadczenia.

16. Zamknięcie obrad.

Ad. 3
Przyjęcie protokołów nr XXXV/21 z dnia 30 listopada 2021 r. oraz  nr XXXVI/21 z dnia 9 grudnia 2021 r. sesji Rady Gminy Suwałki.

Marek Jeromin Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do protokołu nr XXXV/21 z dnia 30 listopada 2021 r. sesji Rady Gminy Suwałki. 
Radni nie zgłosili uwag, wobec czego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu. Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, przeciw 0, - wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu, 

W wyniku głosowania protokół Nr XXXV/21 został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy.
Marek Jeromin Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do protokołu nr XXXVI/21         z dnia 9 grudnia 2021 r. sesji Rady Gminy Suwałki. 
Radni nie zgłosili uwag, wobec czego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu. Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, przeciw 0, - wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu, 

W wyniku głosowania protokół Nr XXXVI/21 został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy.
Ad. 4
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy oraz z wykonania uchwał w okresie między sesjami.
Zbigniew Mackiewicz  – Wójt Gminy przedstawił:
-  sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym od dnia 30 listopada     2021 r. do dnia 27 grudnia 2021 r.- stanowi załącznik nr 5 do protokołu;

- informację z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych na XXXV Sesji Rady Gminy Suwałki  w dniu 30 listopada 2021  r. oraz na XXXVI Sesji Rady Gminy Suwałki w dniu                         9 grudnia 2021 r.- stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Radni nie zgłosili uwag, w związku z powyższym sprawozdanie o międzysesyjnej działalności i wykonania uchwał Rady Gminy  zostało przyjęte.
Ad. 5
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suwałki na                2021 rok.
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy zwrócił się o wprowadzenie dodatkowych zmian do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suwałki na 2021 rok. W ramach planu wydatków przesunięcie środków na łączną kwotę 4 557,16 zł, w tym: - przesunięcie środków w ramach projektu „Utworzenie inkubatora przetwórstwa lokalnego                  w Sobolewie” i przesunięcie środków w ramach projektu „Od najmłodszych lat zdobywamy świat” na wypłatę wynagrodzeń nauczycieli w kwocie 2 117,00 zł. Kolejna zmiana to przesunięcie środków w ramach zadań zleconych na prowadzenie ewidencji ludności przesunięcie środków z zakupów materiałów na wynagrodzenia osobowe z pochodnymi                w kwocie 2 340,16 zł. Budżet po stronie planowanych dochodów jak też po stronie planowanych wydatków po wniesieniu tych zmian nie ulegnie zmianie.
Oprócz dodatkowych zmian Wójt Gminy omówił wprowadzone zmiany w budżecie Gminy Suwałki na 2021 rok. Po stronie planu dochodów i planu wydatków wprowadzono zmiany, które polegały  m.in.:

a) na zwiększeniu podatku dochodowego z tytułu podatku od nieruchomości w kwocie                       35 000,00 zł,
b) na zmniejszeniu i zwiększeniu planowanych wydatków bieżących i majątkowych, w tym na zwiększeniu planu wydatków na udzielenie dotacji dla Miasta Suwałki na zadanie pn.: „Rozbudowa ulicy Zastawie w Suwałkach od granic administracyjnych miasta do ulicy Francuskiej” w związku ze złożonym wnioskiem o dokonanie korekty rozliczenia zadania                             w kwocie 11 200,00 zł,
c) na zmniejszeniu planowanego deficytu budżetu w roku 2021 do kwoty 1 441 920,22 zł, źródłem pokrycia deficytu zaplanowano przychody pochodzące z:

- nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w kwocie 2 161,32 zł,

- przychodów pochodzących ze szczególnych zasad wykonywania budżetu określonych, w tym w ustawie z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi w kwocie 18 196,29 zł,

- przychodów pochodzących ze szczególnych zasad wykonywania budżetu określonych, w tym w ustawie z dnia 31 marca 2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw w kwocie 834 856,00 zł,

- przychodów wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2                           i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowego z udziałem tych środków w kwocie 586 706,61 zł.   

Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały.       Pytań nie zgłoszono.  

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suwałki na 2021 rok. Przeprowadzono głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ Nr XXXVII/373/21 w sprawie zmian                                w budżecie Gminy Suwałki  na 2021 rok - stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Ad. 6
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2021-2024.

Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy poinformował, że w związku z wprowadzonymi zmianami w uchwale w sprawie zmian w budżecie Gminy Suwałki na rok 2021 należy dokonać zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Suwałki na lata 2021-2024. Wszystkie wskaźniki Wieloletniej Prognozy Finansowej wychodzą na tak, budżet jest realizowany zgodnie z obowiązującymi przepisami i nie ma żadnego zagrożenia finansowego dla budżetu gminy. 
Marek Jeromin – Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania. Głosów w dyskusji nie było i Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  przeciw - 0,  wstrzymało się - 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. Podjęto jednogłośnie UCHWAŁĘ Nr XXXVII/374/21 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2021- 2024 - stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 7
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suwałki  na rok 2022.

Zbigniew Mackiewicz  – Wójt Gminy poinformował, że rok przyszły w budżecie Gminy Suwałki przedstawia się dosyć obiecująco, gdyż w ostatnim czasie gmina pozyskała dofinansowanie w wysokości 6 360 000,00 zł na inwestycje, które zostały wprowadzone do realizacji na 2022 rok. To są m.in. takie inwestycje jak: budowa dróg, budowa przejścia dla pieszych wraz z przebudową infrastruktury drogowej o obszarze ich odziaływania. W ramach tych przedsięwzięć będą budowane chodniki, w większości będzie też zmieniana nawierzchnia, bądź nowo budowana tam gdzie tej nawierzchni jeszcze nie ma.                                   W miejscowości Zielone Kamedulskie budowa chodnika z uzupełnieniem nawierzchni drogi. Budowa drogi gminnej Kuków-Folwark-Korkliny (przebudowa ze żwirowej na asfaltową                       o wartości ponad 3 700 000 zł). Kolejne zadanie w miejscowości Płociczno-Tartak utwardzenie nawierzchni drogi wewnętrznej. W miejscowości Okuniowcu budowa drogi około 2 km o wartości ponad 2 000 000 zł. Budowa 2 przejść dla pieszych wraz z przebudową infrastruktury drogowej w obszarze oddziaływania w m. Leszczewek w kwocie 923 800  zł. Budowa 4 przejść dla pieszych wraz z przebudową infrastruktury drogowej w obszarze ich oddziaływania w m. Leszczewek w kwocie 1 510 800 zł. Budowa odcinka drogi wraz                                  z chodnikami i 2 przejściami w miejscowości Magdalenowo w kwocie 763 000 zł. Kolejny drugi etap w Płocicznie-Tartak budowa 2 przejść dla pieszych wraz z przebudową infrastruktury drogowej w obszarze ich oddziaływania  w kwocie  650 800 zł. Budowa  4 przejść  dla pieszych w miejscowości  Dubowo Drugie w kwocie 1 500 000 zł . W ramach tych przejść przebudowane zostanie około 1 km drogi wraz z budową chodników. Nie będą to  inwestycje duże aczkolwiek też zmienią wizerunek poszczególnych miejscowości.                             W przyszłorocznym budżecie gminy planowane jest łącznie 40 zadań inwestycyjnych. Uważa, że jest dużo na etapie jeszcze przygotowania budżetu. Nadmienił ważną kwestię, że po wprowadzeniu wszystkich zmian do budżetu gminy na 2022 rok,  budżet będzie bardzo inwestycyjny. Wskaźniki mówią, że jeśli chodzi o wydatki majątkowe, inwestycyjne to będzie rekordowy rok, gdyż  w poprzednich latach na etapie planowania było w granicach 17% a obecnie po zmianach wynosi 27 %. Budżet gminy na 2022 rok jest budżetem dosyć optymistycznym, zakłada wiele inwestycji infrastrukturalnych ale też dofinansowujemy                      w realizacji zadań nie tylko inwestycje drogowe ale dofinansowujemy przedsięwzięcia             z zakresu oświaty i wychowania, chociażby przekazanie dla miasta  kwoty ponad 1 500 000 zł. Będą realizowane przedsięwzięcia wodno-kanalizacyjne w miejscowości Krzywe, Płociczno-Tartak, jak też budowa nowego Ośrodka Czytelnictwa Kultury (wykonanie dokumentacji i wyłonienie wykonawcy). Przyszły rok zapowiada się bardzo inwestycyjnie aczkolwiek dochody gminy są planowane na tym samym poziomie co w roku bieżącym. Planując budżet gminy  nie było wiadome o tak dużej inflacji jaka jest teraz. Planowano wzrost  dochodów gminy z podatków na poziomie 3-3,5 %,  a w tej chwili inflacja jest 7-8%, czyli dwa razy tyle jak planowano. Zobaczymy jak te wydatki będą się kształtowały w roku przyszłym. 
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy zapoznał z autopoprawką  do projektu budżetu Gminy Suwałki na rok 2022 - stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Zwrócił się o przyjęcie autopoprawki do projektu  budżetu gminy na 2022 rok.
Zbigniew Mackiewicz - Wójt Gminy zapoznał z Uchwałą Nr RIO.II-00310-58/21 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 2 grudnia 2021 roku                             w sprawie wydania opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Suwałki na 2022 rok oraz możliwości sfinansowania deficytu, którą to zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały. Kopia Uchwały Nr RIO.II-00310-58/21 - stanowi załącznik nr 10 o protokołu.
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady poprosił poszczególnych Przewodniczący Komisji Rady Gminy o przedstawienie opinii w sprawie projektu budżetu Gminy Suwałki na 2022 rok.
Jolanta Sztermer – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy odczytała opinię Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Suwałki z dnia 26 listopada 2021 r. dotyczącą wyrażenia opinii w sprawie projektu budżetu Gminy Suwałki na 2022 rok  - stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Stefan Mackiewicz – Przewodniczący Komisji odczytał opinię Komisji Społecznej Rady Gminy Suwałki z dnia 26 listopada 2021 r. dotyczącą wyrażenia opinii w sprawie projektu budżetu Gminy Suwałki na 2022 rok - stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Jarosław Ostrowski – Przewodniczący Komisji odczytał opinię Komisji Gospodarczej Rady Gminy Suwałki z dnia 25 listopada 2021 r. dotyczącą wyrażenia opinii w sprawie projektu budżetu Gminy Suwałki na 2022 rok - stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Marek Jeromin – Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w dyskusji nad budżetem gminy na 2022 rok. Uważa, że wszelkie wątpliwości zostały wyjaśnione na wspólnych  posiedzeniach Komisji Rady Gminy Suwałki. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania  do projektu w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suwałki  na rok 2022. Pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie łącznie ze zgłoszonymi autopoprawkami. Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Podjęto jednogłośnie UCHWAŁĘ Nr XXXVII/375/21  w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suwałki  na rok 2022 - stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Ad. 8
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2022 - 2025.
Zbigniew Mackiewicz - Wójt Gminy  podziękował za przyjęcie budżetu Gminy Suwałki na 2022 rok.  Budżet będzie dosyć optymistyczny aczkolwiek wymagający nakładów pracy przede wszystkim urzędników, żeby te zadania można było zrealizować. 
Zbigniew Mackiewicz - Wójt Gminy zapoznał z Uchwałą Nr RIO.II-00311-58/21 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 2 grudnia 2021 roku 
w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2022-2025, którą to zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały. Kopia Uchwały Nr RIO.II-00311-58/21 - stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
Wójt Gminy zwrócił się o przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2022- 2025. Wszystkie wskaźniki w wieloletniej prognozie finansowej są pozytywne. Budżet na rok 2022 jest bezpieczny jak i finansowanie poszczególnych zadań na kolejne lata. 
Marek Jeromin Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania  do projektu uchwały                        w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2022-2025. Pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. Udział                                       w głosowaniu wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – 0,              wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Podjęto jednogłośnie UCHWAŁĘ Nr XXXV/376/21  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2022-2025 - stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
Ad. 9
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 10 listopada 2021 r.
Krzysztof Gwaj – Zastępca Wójta przedstawił projekt uchwały. W dniu 10 listopada 2021 r. wpłynął wniosek od Pana Wojciecha O. na bezczynność Wójta Gminy Suwałki w sprawie uchylania się od ściągania podatku za zajęty pas drogi w miejscowości Bród Nowy. Sprawa ta znana jest Wójtowi Gminy już od jakiegoś czasu ponieważ wnioskodawca zwracał się do urzędu  na piśmie z wnioskiem o interwencję w sprawie płotu, który jest wgrodzony w pas drogowy. Urząd Gminy prowadził  korespondencję z mieszkańcem, który zadeklarował, że ten płot zostanie przez niego uprzątnięty. Rzeczywiście płot jest wgrodzony w pas drogowy, nie mniej jednak stoi tam od lat sześćdziesiątych ubiegłego wieku. Gdy ten płot był stawiany to wszystkie geodezyjne pomiary wyglądały troszeczkę inaczej niż dzisiaj, nie funkcjonowała ustawa prawo budowlane, nie funkcjonowała ustawa o drogach publicznych. Do zajęcia pasa drogowego doszło, nie mniej jednak mieszkaniec zadeklarował, że ten płot usunie. Urząd Gminy posiada na to wszystko zgromadzoną dokumentację. W dniu 6 grudnia 2021 r. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy przeprowadziła wizję w terenie, zapoznała się z istotą konfliktu, tak naprawdę to już chodzi tutaj o konflikt sąsiedzki. Mieszkańca wezwano po raz kolejny do usunięcia tego płotu. Mieszkaniec zobowiązał się, że do końca bieżącego roku płot rozbierze. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji doszła do wniosku że rozwiązanie tej kwestii w sposób polubowny będzie najlepsze zarówno dla mieszkańców jak i dla gminy. Uważam, że tutaj nie ma żadnej bezczynności Wójta ponieważ cała sprawa była na bieżąco pilotowana, na bieżąco monitorowana i ze względów obiektywnych  do usunięcia tego płotu wcześniej dojść nie mogło. Zwrócił się o podjęcie niniejszej uchwały, która stwierdza, że wniosek Wojciecha O. jest bezzasadny.
Marek Jeromin- Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania  do projektu uchwały.  Pytań nie zgłoszono. Przeprowadzono głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw - 0, wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Rada Gminy jednogłośnie  podjęła UCHWAŁĘ Nr XXXVII/377/21 w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 10 listopada 2021 r.  - stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
Ad. 10

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 24 listopada 2021 r.
Krzysztof Gwaj – Zastępca Wójta przedstawił projekt uchwały. W dniu 24 listopada 2021 r. wpłynął wniosek od Wojciecha O. w sprawie zwrotu kosztów dojazdu dzieci z miejsca zamieszkania do placówek oświatowych. Wójt Gminy wydał zarządzenie Nr 349/18,               w którym stwierdzał i określał warunki dowozu i refundacji dowozu dzieci, które uczęszczają do szkół gminnych jak również do szkół miejskich. Sprawa ta była skierowana poprzez prokuratora do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, który swoim wyrokiem uznał, że Wójt podejmując zarządzenie dotyczące zasad dowozu miał rację i nie naruszył żadnych przepisów prawa. Dodał, że w tej chwili upoważnionych do korzystania  z dopłaty do dowozu jest 273 osoby na terenie gminy, korzysta z tego uprawnienia od 100 do 110 osób, czyli mniej niż połowa osób uprawnionych korzysta z tego uprawnienia. Do chwili obecnej nie wpłynęły żadne skargi na sposób wykonywania tego Zarządzenia przez Wójta i Gminny Zespół Administracyjny Szkół. Z uzasadnienia Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, który mówi wprost, że w ocenie sądu, a wbrew przeświadczeniu prokuratora zastosowanie,  zmiany tych przepisów nie tylko nie zmodyfikowało uregulowań prawnych ale też nie pozostawiło żadnych z dzieci i uczniów spełniających warunki w tych przepisach bez rekompensaty                             w zakresie zwrotu kosztów dojazdu do placówek oświatowych. Zwrócił się  o przyjęcie uchwały uznającej wniosek za niezasadny.
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – 0, - wstrzymało się  - 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Podjęto jednogłośnie UCHWAŁĘ NR XXXVII/378/21  w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 24 listopada 2021 r. - stanowi załącznik nr  17 do protokołu.

Ad. 11
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Ośrodka Czytelnictwa                                         i Kultury Gminy Suwałki.
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy omówił projekt uchwały. W związku z podjętymi przez Gminę Suwałki czynnościami formalno-prawnymi, dotyczącymi zmiany podmiotu zarządzającego i odpowiedzialnego za obiekt świetlicy w Wychodnym należy wykreślić ze struktury organizacyjnej Ośrodka Czytelnictwa i Kultury Gminy Suwałki przedmiotową świetlicę, co nie wyklucza prowadzenia dalszej działalności przez Ośrodek Czytelnictwa                       i Kultury Gminy Suwałki w tym obiekcie.

Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono.  
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ Nr XXXVII/379/21 w sprawie zmiany statutu Ośrodka Czytelnictwa i Kultury Gminy Suwałki - stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
Ad. 12

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie kontynuacji realizacji w latach 2022-2025 „Programu polityki zdrowotnej w zakresie szczepień ochronnych przeciwko kleszczowemu zapaleniu mózgu dla mieszkańców Gminy Suwałki na lata 2019-2021”.
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy omówił projekt uchwały. Uchwała dotyczy kontynuacji realizacji w latach 2022-2025 w niezmienionej formie ,,Programu polityki zdrowotnej                        w zakresie szczepień ochronnych przeciwko kleszczowemu zapaleniu mózgu dla mieszkańców gminy Suwałki na lata 2019-2021” przyjętego uchwałą 
nr XVI/176/20 Rady Gminy Suwałki z dnia 11 marca 2020 r. w sprawie przyjęcia ,,Programu polityki zdrowotnej w zakresie szczepień ochronnych przeciwko kleszczowemu zapaleniu mózgu dla mieszkańców gminy Suwałki na lata 2019-2021”.
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – 0, - wstrzymało się  - 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Podjęto jednogłośnie UCHWAŁĘ NR XXXVII/380/21  w sprawie kontynuacji realizacji w latach 2022-2025 „Programu polityki zdrowotnej w zakresie szczepień ochronnych przeciwko kleszczowemu zapaleniu mózgu dla mieszkańców Gminy Suwałki na lata 2019-2021” - stanowi załącznik nr 19 do protokołu.
Ad. 13
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki         i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Krzysztof Gwaj – Zastępca Wójta przedstawił projekt uchwały. Obowiązkiem organu stanowiącego gminy jest uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na każdy rok budżetowy w celu prawidłowej realizacji zadań wynikających z ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Jest to głównie prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych oraz integracji społecznej osób uzależnionych od alkoholu. Realizacja programu ma za zadanie głównie zapobiegać powstawaniu nowych problemów alkoholowych oraz przeciwdziałać przemocy w rodzinie, zmniejszenie rozmiarów problemów, które aktualnie występują, zwiększenie zasobów niezbędnych do radzenia sobie z już istniejącymi problemami, wdrażanie nowoczesnych form polityki kierowanej przede wszystkim do dzieci            i młodzieży, zwiększanie skuteczności dostępności terapii w zakresie nowoczesnych strategii i metod rozwiązywania problemów alkoholowych.  Realizacja zadań tego programu będzie realizowana poprzez Urząd Gminy Suwałki przy współpracy z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania  do projektu uchwały. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.  Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 14 radnych (Radna Beata Kożuchowska nie brała udziału w głosowaniu ponieważ wyszła z sali obrad). Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Rada Gminy jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ Nr XXXVII/381/21                w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych - stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
Ad. 14
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.
Krzysztof Gwaj - Z-ca Wójta omówił projekt uchwały. Obowiązkiem organu stanowiącego gminy jest uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Narkomanii na każdy rok budżetowy w celu prawidłowej realizacji zadań wynikających z ustawy                                   o narkomanii. Opiera się głównie na prowadzeniu działalności profilaktycznej skierowanej  do młodzieży w celu zwalczania tych niepożądanych celów. 
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania do projektu uchwały. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ Nr XXXVII/382/21 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii - stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
Ad. 15
Wnioski i oświadczenia.
Zbigniew Mackiewicz  - Wójt Gminy zakomunikował potrzebę zgłoszoną przez placówki oświatowe z terenu gminy, gdyż jest możliwość otrzymania dofinansowania z Ministerstwa Sportu i Turystyki z funduszu zajęć sportowych dla uczniów. Placówki oświatowe chcą wprowadzić nowe zajęcia sportowe z elementami gimnastyki korekcyjno –kompensacyjnej do czterech szkół: Przebród, Płociczno-Tartak, Stary Folwark, Nowa Wieś, dla 105 uczniów. Nabór wniosków do 4 stycznia 2022 r. Jest to krótki okres na składanie wniosków. Nie mamy jeszcze przygotowanego  wniosku i nie wiemy jakie to będzie generowało koszty. Dofinansowanie jest na poziomie 50% planowanych kosztów do poniesienia. Szacujemy, że wartość zajęć, które będą odbywały się od 1 lutego 2022 r. do 8 grudnia 2022 r. w granicach 25 000 zł tj. czyli 12 500 zł zaangażowanych naszych środków i 12 500 zł środków zaangażowanych z ministerstwa. Niewykluczone, że  będzie potrzebna uchwała w tej sprawie, której projekt zostanie przedłożony radzie gminy do uchwalenia w miesiącu styczniu 2022 r. 
W związku z kończącym się rokiem 2021 złożył podziękowania za współpracę                                sołtysom  i mieszkańcom. Podziękował radzie gminy za pracę, która obfitowała w wielu spotkaniach na komisjach, czy sesjach rady. Efekty tej pracy to są wykonane inwestycje jak też inne przedsięwzięcia na terenie gminy, które służą naszym mieszkańcom. Zwrócił się do kierowników referatów o przekazanie podziękowań pracownikom Urzędu Gminy za 12 miesięcy ciężkiej pracy. Analizował wykonanie budżetu za 2021 r. ile środkó LISTNUM w na jakich płaszczyznach zostało wydatkowane i  uważa, że ten rok był dosyć obfity w różne przedsięwzięcia. W miarę możliwości finansowych jak też możliwości w związku z pandemią COVID-19 zostało zrealizowanych dużo inwestycji na wielu płaszczyznach. Tych zadań różnych było zrealizowanych dużo i na każde zadanie trzeba było poświęcić pewien nakład pracy.
Wójt Gminy złożył życzenia noworoczne radnym, sołtysom i wszystkim mieszkańcom gminy. 
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady dołączył się do życzeń i powiedział, że ma nadzieję, że każdy następny budżet będzie coraz wyższy z uwagi na to, że coraz więcej pieniędzy będziemy dostawać a nie pobierać od mieszkańców. 
Ad. 16
Zamknięcie obrad.
Maciej Jeromin– Przewodniczący Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad zamknął obrady XXXVII Sesji Rady Gminy Suwałki.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała                                                                         Przewodniczący Rady

Halina Marcinkiewicz                                                                Marek Jeromin
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