P R O T O K Ó Ł  Nr 9/07

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

w dniu 19 czerwca 2007 roku

Posiedzenie trwało od godz. 900 do 1300 w sali Urzędu Gminy.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji:

1. Marek Jeromin

2. Józef Jankowski

3. Irena Hofman

4. Marek Huszcza

5. Dariusz Krejpcio

W posiedzeniu udział wzięli: Pani Hanna Bagińska – Inspektor UG, Pan Zbigniew Mackiewicz - Sekretarz Gminy, Pani Beata Skrocka – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Suwałkach, Pan Marek Wnuk – WODNIK Suwałki (listy obecności                             w załączeniu do protokołu). 
Porządek posiedzenia:

1.   Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Rozpatrzenie kosztów utrzymania Agronomówki w Starym Folwarku.

4. Zapoznanie z projektami uchwały w sprawie: 

- zamiany działek w obrębie ewidencyjnym Płociczno-Tartak;

  - przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Płociczno-Tartak w gminie Suwałki;

- zmieniającej uchwałę Nr III/16/06 Rady Gminy z Suwaki z dnia 28 grudnia 2006  roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Czarnakowizna w Gminie Suwałki;

- zmieniającej uchwałę Nr III/17/06 Rady Gminy Suwałki z dnia 28 grudnia 2006 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krzywe w gminie Suwałki;

- wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych w obrębie ewidencyjnym Płociczno-Tartak;

- wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych w obrębie ewidencyjnym Sobolewo.

5. Zapoznanie się z skargami na plan zagospodarowania wsi Stary Folwark.

6. Zapoznanie z projektami uchwał w sprawie:

- przyjęcia gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych Gminy Suwałki na lata 2007-2012;

- przejęcia systemu profilaktyki i opieki nad dzieckiem i rodziną Gminy Suwałki 2007-2012.

 7. Wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1
Pan Marek Jeromin – Przewodniczący Komisji powitał zebranych i stwierdził, że                            w posiedzeniu uczestniczy 100% ustawowego składu komisji, podejmowane opinie, wnioski są prawomocne.
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Ad. 2

Komisja Rewizyjna jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji (głosowało 5 radnych: - za 5 głosów, - przeciw 0 głosów, - wstrzymało się 0 głosów).

Ad. 3

Komisja zapoznała się z wykorzystaniem i kosztami utrzymania tzw. Agronomówki w Starym Folwarku. Zgodnie z informacjami przekazanymi przez Panią Hannę Bagińską osobę odpowiedzialną za w/w budynek koszty utrzymania są ponoszone na energię elektryczną                i pranie pościeli oraz wyposażenie budynku zgodnie ze załączonym sprawozdaniem do protokołu. Budynek wykorzystywany jako baza noclegowa dla gości Urzędu Gminy oraz pracowników urzędu. Przy korzystaniu z Agronomówki przez pracowników urzędu ponoszą oni koszty zużytej energii elektrycznej i pranie pościeli. Budynek ten jest ogólnodostępny i do wykorzystania prze chętne osoby, ze względu na brak ogrzewania możliwe jest to tylko          w sezonie letnim.

Ad. 4

Pan Zbigniew Mackiewicz – Sekretarz Gminy zapoznał z projektami uchwał w sprawie:

 - zamiany działek w obrębie ewidencyjnym Płociczno-Tartak;

Komisja zapoznała się z problemami związanymi z budową sali sportowej w Płocicznie-Tartak i proponowana zamianą gruntu między gminą a Wspólnotą Mieszkaniową                           w Płocicznie-Tartak.

 - przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części   wsi Płociczno-Tartak w gminie Suwałki;

Zgodnie z proponowanym planem zagospodarowania Płociczno-Tartak ma powstać ciąg komunikacyjny na nowobudowanym osiedlu, głównie pod tym kątem ma być sporządzony ten plan.

- zmieniającej uchwałę Nr III/16/06 Rady Gminy z Suwaki z dnia 28 grudnia 2006 roku                  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Czarnakowizna w Gminie Suwałki;

- zmieniającej uchwałę Nr III/17/06 Rady Gminy Suwałki z dnia 28 grudnia 2006 roku                   w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krzywe w gminie Suwałki;

Gmina przystępuje do sporządzenia korekt w planie zagospodarowania wsi Krzywe, Czarnakowizna.

- wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych                        w obrębie ewidencyjnym Płociczno-Tartak;

- wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych                                                               w obrębie ewidencyjnym Sobolewo.

Komisja zapoznała się z propozycją zbycia gruntów w miejscowości Płociczno-Tartak                     i Sobolewo.

Komisja jednogłośnie zaopiniowała w/w projekty uchwał.

Ad. 5

Komisja została poinformowana o skargach na plan zagospodarowania przestrzennego wsi Stary Folwark dotyczących działek 261/20 i 422/6.
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Ad. 6

Pani Beata Skrocka – Kierownik GOPS zapoznała z  projektami uchwał w sprawie:

- przyjęcia gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych Gminy Suwałki na lata 2007-2012;

- przejęcia systemu profilaktyki i opieki nad dzieckiem i rodziną Gminy Suwałki 2007-2012.

Komisja jednogłośnie zaopiniowała w/w projekty uchwał.

Komisja została także zapoznana z prowadzonymi działaniami zmierzającymi do zapewnienia opieki mieszkańcom z terenu gminy w Domu Pomocy Społecznej Kalina. Obecnie gmina dofinansowuje 7 osób na kwotę 9 538,43 zł miesięcznie, oczekują 4 osoby do których szacowane dofinansowanie będzie wynosiło około 5 236,17 zł.

Ad. 7

Komisja zapoznała się z działalnością dzierżawcy urządzeń wodno-kanalizacyjnych Pana Marka Wnuka „Wodnik”. Właściciel firmy poinformował o funkcjonowaniu sieci. Zgodnie     z uzyskanymi informacjami problemy związane z ciśnieniem i jakością wody są  rozwiązywane  na bieżąco.

Ad. 8

Zamknięcia posiedzenia dokonał Pan Marek Jeromin – Przewodniczący Komisji, podziękował za udział w posiedzeniu.

Na tym protokół zakończono i podpisano.    

Protokołowała:                                                                    Przewodniczący 

Irena Hofman                                                                  Komisji Rewizyjnej 

                                                                                           Marek Jeromin
