P R O T O K Ó Ł  Nr 19/08

ze wspólnego posiedzenia Komisji: Rewizyjnej, Rolniczo-Gospodarczej, 

Społecznej Rady Gminy  w dniu 7 marca 2008 roku

Posiedzenie trwało od godz.  900 do 1300  w sali Urzędu Gminy Suwałki.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie: Komisji Rewizyjnej, Komisji Rolniczo-Gospodarczej, Komisji Społecznej, Pan Tadeusz Chołko – Wójt Gminy, Pan Zbigniew Mackiewicz – Sekretarz Gminy, Pani Danuta Bućko – Skarbnik Gminy, Pan Dariusz Saweliew – Kierownik Ref. ds. PSG (listy obecności w załączeniu do protokołu).

Posiedzenie prowadził Pan Maciej Suchocki – Przewodniczący Rady Gminy.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Omówienie projektu budżetu gminy na rok 2008.

4. Omówienie przez Sekretarza Gminy porządku obrad XIII Sesji Rady Gminy.

5. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1

Pan Maciej Suchocki – Przewodniczący Rady Gminy otworzył wspólne posiedzenie. Powitał zebranych radnych i zaproszonych gości. W posiedzeniu uczestniczy 100 % ustawowego składu Komisji Rewizyjnej, Rolniczo – Gospodarczej i Społecznej podejmowane opinie                   i wnioski są prawomocne.                                                                                                                                                            

Ad. 2

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Rolniczo-Gospodarczej Rady Gminy nie wniesiono uwag. Za przyjęciem protokołu głosowało 5 członków komisji, przeciwnych                   i wstrzymujących się  nie było. W związku z powyższym protokół został przyjęty jednogłośnie.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Społecznej Rady Gminy nie wniesiono uwag. Za przyjęciem protokołu głosowało 5 członków komisji, przeciwnych                                   i wstrzymujących się  nie było. W związku z powyższym protokół został przyjęty jednogłośnie.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy nie wniesiono uwag. Za przyjęciem protokołu głosowało 5 członków komisji, przeciwnych                                   i wstrzymujących się  nie było. W związku z powyższym protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3

Po powitaniu o omówienie projektu budżetu gminy na 2008 r. poproszono Panią Danutę Bućko – Skarbnik Gminy. Zgodnie ze wskazówkami radnych Skarbnik Gminy przeszła do omawiania projektu budżetu.

Radna Wiesława Malinowska zapytała czego dotyczą dochody majątkowe.

Radny Jarosław Wudkiewicz zapytał odnośnie kontroli wydatków za rozmowy telefoniczne.

Pan Zbigniew Mackiewicz – Sekretarz Gminy wyjaśnił, iż wszystkie rozmowy są monitorowane i po zakończeniu miesiąca wszyscy pracownicy rozliczani są i obciążani za prywatne rozmowy z telefonów służbowych.

Radna Wiesława Malinowska zapytała dlaczego w zadaniach inwestycyjnych na rok 2008 nie ujęto budowy studni głębinowej w Starym Folwarku a budowa ta ujęta jest na 2009 r.
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Pani Danuta Bućko – Skarbnik Gminy stwierdziła, że zadanie te zostało przesunięte na przyszły rok ze względów na możliwość pozyskania środków zewnętrznych

Pan Dariusz Saweliew – Kierownik Ref. ds. PSG poinformował odnoście wniosków składanych przez poszczególne Uczniowskie Kluby Sportowe (UKS) wyjaśnił, że wnioski na upowszechnianie kultury fizycznej i sportu uwzględniane są wnioski na te UKS, które składały wnioski. We wnioskach tych wskazane są sposoby wydatkowania tych środków bez wynagrodzeń nauczycieli.

Ad. 4

Pan Zbigniew Mackiewicz – Sekretarz Gminy omówił zaproponowany prządek obrad XIII Sesji Rady Gminy zwołanej na 14 marca 2008 r.
Ad. 5

Zamknięcia dokonał Pan Maciej Suchocki – Przewodniczący Rady Gminy, podziękował za udział w posiedzeniu.
        Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował

Adam Nieszczerzewicz                                                              Przewodniczący                                         Komisji Rewizyjnej

                                                                                                     Marek Jeromin

Przewodniczący 

Komisji Rolniczo-Gospodarczej

Feliks Złotnik

Przewodniczący                                                                 Komisji Społecznej 

                                                                                                   Wiesława Malinowska

