P R O T O K Ó Ł  Nr 20/08
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

w dniu 29 kwietnia 2008 roku

Posiedzenie trwało od godz. 900 do 1200 w sali Urzędu Gminy.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji: Marek Jeromin, Irena Hofman, Dariusz Krejpcio, Marek Huszcza, Andrzej Safinowski.

W posiedzeniu udział wziął Pan Zbigniew Mackiewicz - Sekretarz Gminy, Maciej Suchocki – Przewodniczący Rady, Pani Bożena Omiljanowicz – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starym Folwarku, Pani Wiesława Malinowska – radna, Pani Elżbieta Dąbkowska – gł. księgowy GZEAS  (listy obecności w załączeniu do protokołu). 
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Sprawozdanie  Wojewody Podlaskiego w sprawie podejmowanych uchwał.

4.  Zapoznanie się z kosztami utworzenia gimnazjum w Starym Folwarku.

5.  Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1
Pan Marek Jeromin – Przewodniczący Komisji powitał zebranych i stwierdził, że                            w posiedzeniu uczestniczy 100 %  ustawowego składu  Komisji, podejmowane opinie, wnioski są prawomocne.

Ad. 2

Komisja Rewizyjna jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji (głosowało 5 radnych: - za 5 głosów, - przeciw 0 głosów, - wstrzymało się 0 głosów).

Ad. 3

Pan Zbigniew Mackiewicz – Sekretarz Gminy poinformował o sprawozdaniu wojewody                               w sprawie podejmowanych uchwał ich prawidłowości i ilości. W skali województwa Gmina Suwałki była trzecią co do ilości. Najwięcej w powiecie. Dwie uchwały były                z drobnymi, nieskutecznymi naruszeniami bez skutku prawnego.
Ad. 4
Pani Bożena Omiljanowicz – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starym Folwarku przedstawiła problematykę związaną z powołaniem gimnazjum przy szkole w Starym Folwarku. Według dyrektor szkoła funkcjonuje prawidłowo a wysoki poziom nauki, sukcesy sportowe dają argumenty na powołanie gimnazjum. 

Pan Zbigniew Mackiewicz – Sekretarz Gminy podkreślił, że wysoki poziom nauczania powoduje chęć rodziców do tego aby dzieci uczęszczały także do gimnazjum, co spowoduje także to, że dzieci będą także rozwijać się w tenisie stołowym. 

Komisja zapoznała się z opinią Pani Elżbiety Dąbkowskiej – głównej księgowej GZEAS oraz objaśnieniami do przeprowadzonej symulacji finansowej przy powołaniu gimnazjum                      w Starym Folwarku. Zgodnie z prognozami demograficznymi do szkoły by uczęszczało około 10-oro dzieci. Zgodnie z przedstawioną symulacją dołożyć by trzeba było około 120 tys. zł rocznie.

Komisja głosowała w sprawie pomysłu utworzenia gimnazjum. Głosowało 5 członków komisji. Za utworzeniem gimnazjum 1 głos, przeciw 3 głosy, wstrzymało się 1 głos.
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Komisja uważa, ze tworzenie gimnazjum dla tak małej liczby uczniów jest nieuzasadnione. Przy obniżeniu kosztów stałych utrzymania szkoły możliwe byłoby ponowne rozważenie tej inicjatywy.
Ad. 5
Zamknięcia posiedzenia dokonał Pan Marek Jeromin – Przewodniczący Komisji, podziękował za udział w posiedzeniu.

Na tym protokół zakończono i podpisano.    

Protokołowała:                                                                    Przewodniczący 

Irena Hofman                                                                  Komisji Rewizyjnej 

                                                                                           Marek Jeromin
