P R O T O K Ó Ł  Nr 15/07

ze wspólnego posiedzenia Komisji: Rewizyjnej, Rolniczo-Gospodarczej, 

Społecznej, Rady Gminy  w dniu 7 grudnia 2007 roku

Posiedzenie trwało od godz.  900 do 1400  w sali Urzędu Gminy Suwałki.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie: Komisji Rewizyjnej, Komisji Rolniczo-Gospodarczej, Komisji Społecznej, Pan Tadeusz Chołko – Wójt Gminy, Pan Zbigniew Mackiewicz – Sekretarz Gminy, Pani Danuta Bućko – Skarbnik Gminy (listy obecności                 w załączeniu do protokołu).

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Przedstawienie projektu budżetu Gminy na 2008 r. przez Panią Danutę Bućko – Skarbnik Gminy.

4. Symulacja Wójta Gminy odnośnie stworzenia zakładu budżetowego. 

5. Omówienie zmian do wykonania budżetu gminy za 2007 r.

6. Omówienie uchwały w sprawie przyjęcia dotacji z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

7. Zaprezentowanie przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zadań komisji.

8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Pan Maciej Suchocki – Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych       i gości stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 100 % ustawowego składu Komisji Rewizyjnej, Rolniczo-Gospodarczej i Społecznej, podejmowane opinie i wnioski są prawomocne. Przekazał prowadzenie posiedzenia Panu Henrykowi Butkiewicz – Wiceprzewodniczącemu Rady. Propozycję przyjęto jednogłosnie.                                                                                                                                                         

Ad. 2

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy nie wniesiono uwag. Za przyjęciem protokołu głosowało 5 członków komisji, głosów przeciwnych                                    i wstrzymujących się  nie było. W związku z powyższym protokół został przyjęty jednogłośnie.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Rolniczo-Gospodarczej Rady Gminy nie wniesiono uwag. Za przyjęciem protokołu głosowało 5 członków komisji, głosów przeciwnych i wstrzymujących się  nie było. W związku z powyższym protokół został przyjęty jednogłośnie.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Społecznej Rady Gminy nie wniesiono uwag. Za przyjęciem protokołu głosowało 5 członków komisji, głosów przeciwnych                                   i wstrzymujących się  nie było. W związku z powyższym protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3

Pani Danuta Bućko – Skarbnik Gminy zapoznała z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej o zaopiniowaniu projektu budżetu Gminy Suwałki na 2008 rok. Opinia powyższa jest pozytywna i nie narusza żadnej z ustaw.

Skarbnik Gminy omówiła projekt budżetu gminy na 2008 rok zgodnie z przedłożonym projektem dla radnych.

Pan Maciej Suchocki – Przewodniczący Rady zadał pytanie odnośnie § 10, o ograniczenia                w zaciąganiu zobowiązań kredytowych.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że te zobowiązania dotyczą jedynie planowanych wieloletnich inwestycji ujętych w załączniku Nr 6.

Pan Tadeusz Chołko – Wójt Gminy przedstawił sytuację dopłat unijnych, które są coraz bardziej trudne w otrzymaniu. Przedstawił cele gminy na najbliższy rok tj. głównym celem jest zwodociągowanie pozostałej części gminy i skanalizowanie części gminy przyległej do Wigierskiego Parku Narodowego.

Pan Feliks Złotnik – Przewodniczący Komisji Rolniczo-Gospodarczej zapytał                                o wykorzystanie środków unijnych odnośnie przygotowania wniosków i ich rzetelności.

Wójt Gminy zapoznał radnych odnośnie zmian w kryterium przyjmowania wniosków w br.            zgodnie z procentem bezrobocia, dochodów i zwodociągowania gminy i szansami naszej gminy. Dotychczas skorzystała gmina niemalże w 100 % z możliwości skorzystania z tychże środków a w bieżącym roku sytuacja może być gorsza ze względu na powyższe kryterium oceniania wniosków.

Pani Danuta Bućko – Skarbnik Gminy po przedstawieniu planu dochodów budżetu gminy na 2008 rok przeszła do omawiania planu wydatków budżetu Gminy na 2008 rok.

Do powyższego planu pytanie zadał Radny Pan Józef Jankowski odnośnie wydatków na transport – 315 000 zł wydatków a kursy PGK są ciągle odejmowane. Z czego wynika ten ciągły wzrost wydatków.

Pan Zbigniew Mackiewicz – Sekretarz Gminy wyjaśnił stan faktyczny, iż w Płocicznie istnieje 5 kursów i to aż 5 kursów. Wynika to z ciągłych wzrostów kosztów paliwa                                i podnoszenia cen przez PGK za kilometr.

Radny Pan Józef Jankowski zapytał dnośnie pracowni urbanistycznej.

Pan Zbigniew Mackiewicz – Sekretarz Gminy przedstawił sprawę. W skład komisji urbanistyczno-architektonicznej wchodzą urbaniści, sekretarz, planiści. Komisja działa bezpłatnie. Pieniądze z planów innych gmin wpływają do gminy i są na opłaty.

Pan Maciej Suchocki – Przewodniczący Rady, co do pracowni urbanistycznej jest to duma gminy. Wykonując plany prywatnym osobom gmina czerpie z tego wymierne korzyści.

Pan Zbigniew Mackiewicz – Sekretarz Gminy zwrócił uwagę, że przychody z Pit corocznie się zwiększają – czym pracownia się do tego przyczyniła na rozwój gminy.

Radny Pan Andrzej Safinowski przedstawił sytuacje z wiatrakami, że sytuacja jest w zastoju      a wiatraki zostaną wybudowane dopiero może za klika lat.

Pan Maciej Suchocki – Przewodniczący Rady zapytał do Dz. 80114 zespoły obsługi ekonomicznej-administracyjnej szkół – dlaczego wzrost o około 50 000 zł. 

Pan Zbigniew Mackiewicz – Sekretarz Gminy wyjaśnił, że powstał 1 etat dodatkowo                     w zespole obsługi ekonomiczno-administracyjnej szkół.

Punkt w dziale 80114 do wyjaśnienia.

Radny Pan Józef Jankowski zauważył, że koszty utrzymania Urzędu Gminy wzrosły o około 100 %.

W ciągu kilku lat powstały nowe działy PSG – 3 pracowników. W urzędzie zatrudnionych jest 26 osób. Przewidywany wzrost płac w 2008 r. planowany jest około 4 %. Średnia płaca pracownika w gminie wynosi około 1 500 zł.

Radny Pan Adam Nieszczerzewicz zapytał odnośnie odcinka drogi Mała Huta-Dąbrówka.

Pan Tadeusz Chołko – Wójt Gminy wyjaśnił, ze wykonanie nawierzchni na powyższym odcinku zostało przełożone do momentu asfaltowania, pozostałego odcinka przez Urząd Miasta.

Pan Henryk Butkiewicz – Wiceprzewodniczący Rady zaproponował aby w przyszłości usprawnić pracę rady w projekcie budżetu były numerowane strony. Propozycje zaakceptowano.

Do planu rocznego inwestycyjnego na 2008 rok:

Pan Maciej Suchocki – Przewodniczący Rady

- oświetlenie m. Gawrych Ruda a nie m. Mała Huta;

- zakup komputerów do GKRPA;

- dofinansowanie do szpitala;

- budowa placu rekreacyjnego w Starym Folwarku;

Radny Pan Adam Nieszczerzewicz

- wodociągowanie wsi Okuniowiec (wg. podań – część nowobudowane budynki);

- dot. nowobudowanej drogi do jez. Dąbrówka – Krzywe we wsi Okuniowiec;

Pani Wiesława Malinowska – Przewodnicząca Komisji Społecznej 

- odnośnie budowy wiaty we wsi Magdaleno;

- budowa placu rekreacyjnego w m. Stary Folwark;

Pan Feliks Złotnik – Przewodniczący Komisji Rolniczo-Gospodarczej 

- odnośnie rezerwy ogólnej czy nie należałoby jej zwiększyć z 36 000 zł.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że nie da się bo w innym miejscu trzeba zabrać. 

Radny Pan Józef Jankowski

- odnośnie centrum kultury gminnej w miejscowości Sobolewo.

Uwzględnić w planie przyszłorocznym na stworzenie dokumentacji na centrum kultury                  w m. Krzywe zgodnie z wnioskiem Pana Macieja Suchockiego – Przewodniczącego Rady.

Radny Andrzej Safinowski – w sprawie szkoły w Białej Wodzie. Brak nadzoru nad powierzonym mieniem. Również sytuacja w Brodzie Nowym jest podobna.

Wniosek Pana Macieja Suchockiego – Przewodniczącego Rady w sprawie 6000 zł za wynajem lokali i przeniesienie bibliotek do budynków Straży Pożarnej.

Ad. 4

Sytuacja stworzenia zakładu budżetowego –koszty.
Etaty:

- kierownik 2 500 zł (brutto) z uprawnieniami sanitarnymi,

- księgowa – 2 2000 zł (brutto),

- ½ etatu fakturzystki,

- 2 inkasentów,

- ryczałt na samochód prywatny 300 km dla 2 inkasentów.

Koszt administracyjny około 147 000 zł rocznie. Na pomieszczenie administracyjne + sprzęt = 60 000 zł. 

Temat podano dyskusji.

Ad. 5

Pani Danuta Bucko – Skarbnik Gminy omówiła zmiany w wykonaniu budżetu za 2007 r.,             co do planowanych na początku 2007 roku.

Ad. 6
Pani Danuta Bućko – Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia dotacji       z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej i wyrażenia zgody przez radę gminy do zaciągnięcia przez Wójta zobowiązań wekslowych.
Ad. 7
Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zapoznał radnych z rodzajami profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Zostało skierowanych 26 wniosków o leczenie alkoholowe. 7 osób z tych 26 już poddało się leczeniu. Komisja również zajmuje się problemem narkomanii. W ramach profilaktyki komisja po konsultacjach z nauczycielami zakupiła wydawnictwa naukowe dla młodzieży.
Ad. 8

Zamknięcia dokonał Pan Maciej Suchocki – Przewodniczący Rady Gminy, podziękował za udział w posiedzeniu.
        Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                          Wiceprzewodniczący Rady                                                                                      

Adam Nieszczerzewicz                                                                 Henryk Butkiewicz
