P R O T O K Ó Ł  Nr 16/08

Komisji Społecznej Rady Gminy w dniu 14 lutego  2008 roku

z lustracji świetlic działających przy szkołach  w m. Stary Folwark, Nowa Wieś,                 Płociczno-Tartak

Lustracja trwała od godz. 13ºº do 17ºº.

W lustracji uczestniczyli członkowie Komisji Społecznej, Pan Dariusz Saweliew – Kierownik Ref. ds. PSG, Pan Jerzy Butkiewicz -  Szkoła Podstawowa w Starym Folwarku, Pani Janina Anna Wasilewska – Szkoła Podstawowa w Nowej Wsi, Pani Katarzyna Gołaszewska – Zespół Szkół w Płocicznie-Tartak  (listy obecności w załączeniu do protokołu).

Komisja dokonała lustracji i zapoznała się z działalnością:

· świetlicy działającej przy Szkole Podstawowej w Starym Folwarku. Zajęcie                   z profilaktyki antyalkoholowej Zajęcia sportowe i informatyczne. Uczestnictwo                 w zajęciach od 10 do 20 dzieci, największym zainteresowaniem cieszy się internet – 10 stanowisk. Zajęcia zgodnie z dołączonym harmonogramem.

· świetlicy działającej przy Szkole Podstawowej Nowej Wsi. Zajęcia z profilaktyki antyalkoholowej. Uczestnictwo w zajęciach około 10-15 dzieci. Rozwijanie zainteresowań dzieci, zajęcia sportowe. Potrzeby świetlicy: - wyposażenie w sprzęt komputerowy i internet, - zakup gier dydaktycznych (planszowych). Godziny otwarcia: wtorek i czwartek godz. 1440-1710.

· świetlicy działającej przy Zespole Szkół w Płocicznie-Tartak. Zajęcia z profilaktyki antyalkoholowej. Zajęcia sportowe i informatyczne. Uczestnictwo w zajęciach od     15-20 dzieci. Największym zainteresowaniem cieszy się internet. Zajęcia wtorek godz. 1600-1800, czwartek 1600-1800. Na dzień dzisiejszy nie zgłoszono problemów                      w działalności świetlicy.

· Wnioski:

Komisja Społeczna wnioskuje o zwiększenie środków finansowych na zakup pomocy dydaktycznych niezbędnych do prowadzenia zajęć świetlicowych w Szkole Podstawowej w Nowej Wsi.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                        Przewodnicząca 

                                                                                             Komisji Społecznej  

Jarosław Wudkiewicz                                                                     

                                                                                            Wiesława Malinowska
