P R O T O K Ó Ł  Nr 6/11

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

w dniu 6 kwietnia 2011 roku

Posiedzenie trwało od godz. 1000– 1330 w sali Urzędu Gminy.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji:

1.
Adam Nieszczerzewicz
2.
Jolanta Sztermer 
3.
Marek Klimaszewski
4.
Piotr Taraszkiewicz
5.
Marian Wiszniewski
Ponadto udział wzięli: Danuta Bućko – Skarbnik Gminy, Tadeusz Chołko – Wójt Gminy (listy obecności w załączeniu do protokołu). 
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.
3. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu wraz                  z opinią RIO oraz informacji o stanie mienia Gminy Suwałki.

4. Opiniowanie wykonania budżetu gminy i wystąpieniem z wnioskiem do rady gminy        w sprawie udzielenia lub nieudzielania absolutorium wójtowi.   
5. Zakończenie posiedzenia.
Ad. 1

Otwarcie posiedzenia Komisji.

Adam Nieszczerzewicz – Przewodniczący Komisji powitał zebranych i stwierdził, że                       w posiedzeniu uczestniczy 100% ustawowego składu komisji, podejmowane opinie, wnioski są prawomocne.

Ad. 2

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Do protokołu Nr 5/11 z  posiedzenia Komisji  z dnia 22 marca 2011 r. nie wniesiono uwag wobec czego protokół został przyjęty przez Komisję.

Ad. 3
Zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2010 r.

Danuta Bućko – Skarbnik Gminy zapoznała Komisję ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2010 r.

Zgodnie z przedstawionym sprawozdaniem Komisja stwierdza, że:

1) Zaplanowane dochody gminy za 2010 r. zostały wykonane w 115,05 % i wyniosły              24 574 180,60 zł.

2) Zaplanowane wydatki gminy za 2010 r. zostały wykonane w 90,16 % i wyniosły 23 968 947,17 zł.
3) Powstała nadwyżka budżetowa za 2010 w  kwocie 605 233,43 zł, a nie jak wstępnie planowano deficyt budżetowy.
4) Na wykonane przychody złożyły się:

- zaciągnięty kredyt w ING Bank Śląski S/A o/Lublin w kwocie 3 837 784,00 zł na zadanie pn. „ Budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej na trasie Leszczewek-
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  Leszczewo-Tartak-Piertanie-Burdeniszki-Magdalenowo-CzerwonyFolwark -Wigry”- wolne środki w kwocie 2 052 868,38 zł.
5) W ramach wykonania rozchodów:
- spłacono transzę pożyczki z WFOS i GW w Białymstoku w kwocie 459 000,00zł (zaciągniętą  na zadanie „ Budowa sieci kanalizacyjnej w Płocicznie-Osiedlu, Płocicznie-Tartak, Gawrych Rudzie, Sobolewie, Krzywym” pozostało do spłaty 2 400 000,00 zł),

 - spłacono transzę pożyczki z WFOS i GW w Białymstoku w kwocie 105.000,00zł(zaciągniętą na zadanie „Rozbudowa stacji wodociągowej w Starym Folwarku” pozostało do spłaty 420 000,00 zł
- spłacono transzę kredytu z BOŚ w Olsztynie w kwocie 100.000 zł, zaciągniętego na zadanie „Budowa sieci wodociągowej w m. Krzywe , Sobolewo, Płociczno- Osiedle, Gawrych Ruda pozostało do spłaty 400.000,0 zł.
Za rok 2010 powstała nadwyżka budżetowa w kwocie 605 233,43 zł,  co po skumulowaniu             z deficytem budżetowym na zasobach budżetu w kwocie 1 833 131,62 zł stanem zadłużenia na 31.12.2010 r. w kwocie 7 057 784,00 zł daje na dzień 31 grudnia 2010 roku  wolne środki w kwocie 5 829 564,66 zł 

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniami z wykonania budżetu za 2010 r. przedłożonymi do analizy do RIO:

- sprawozdanie Rb-PDP z wykonania dochodów podatkowych;

- sprawozdanie Rb-27S z wykonania planów dochodów budżetowych;

- sprawozdanie Rb-28S z wykonania planu wydatków budżetowych;

- sprawozdanie  Rb-NDS  o nadwyżce/ deficycie;

- sprawozdanie Rb-N o stanie należności oraz wybranych aktywów finansowych;

- sprawozdanie Rb-Z o stanie zobowiązań według tytułów dłużnych oraz gwarancji                         i poręczeń;

- sprawozdanie Rb- UN uzupełniające o stanie należności;

- sprawozdanie Rb- UZ uzupełniające o stanie zobowiązań według tytułów dłużnych;

- sprawozdanie Rb- ST o stanie środków na rachunkach bankowych jednostek samorządu terytorialnego; 

-sprawozdanie Rb-50 o dotacjach/wydatkach związanych z wykonywaniem zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostkom samorządu terytorialnego ustawami;

- Rb-27ZZ wykonania planu dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostkom samorządu terytorialnego ustawami, oraz opisowego sprawozdania z wykonania budżetu przedłożonego przez Wójta Gminy.

Po przeprowadzonej analizie Komisja stwierdziła, iż dane wykazane w w/w sprawozdaniach Rb są zgodne z danymi zawartymi w sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Suwałki za   2010 r. (Zarządzenie Nr 19/11 Wójta Gminy Suwałki z dnia 10 marca 2011 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2010 rok) 

Komisja nie wnosi uwag i opiniuje jednogłośnie pozytywnie przedłożone sprawozdanie.  

Komisja rozpatrzyła sprawozdania finansowe Gminy Suwałki za 2010 r., w skład których wchodzą: 
- bilans z wykonania budżetu Gminy Suwałki - sporządzony na dzień 31.12.2010 r.;

- bilans jednostki budżetowej – sporządzony na dzień 31.12.2010 r.;
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- rachunek zysków i strat jednostki – sprawozdanie łączne jednostek budżetowych, sporządzone na dzień 31.12.2010 r.;

- zestawienie zmian funduszu jednostki – sprawozdanie łącznej jednostek budżetowych, sporządzone na dzień 31.12.2010 r..

-  skonsolidowany bilans Gminy Suwałki – sporządzony na dzień 31.12.2010 r.
Komisja pozytywnie, jednogłośnie opiniuje powyższe sprawozdania finansowe.                              Do przedstawionych sprawozdań nie wniesiono uwag.

Skarbnik Gminy zapoznała Komisję z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Suwałki za 2010 r. Komisja nie wnosi uwag do przedstawionej informacji. Informacja została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 4
Opiniowanie wykonania budżetu gminy i wystąpieniem z wnioskiem do rady gminy        w sprawie udzielenia lub nieudzielania absolutorium wójtowi.   

Komisja zapoznała się z pozytywna opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku - Uchwałą Nr RIO.V-00321-13/11składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 05 kwietnia 2011 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłużonym przez Wójta Gminy Suwałki sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2010 r. 

Po przeprowadzonej analizie: sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2010 r. sprawozdania finansowego za 2010 rok, informacji o mieniu komunalnym Gminy Suwałki za 2010 r. i zapoznaniu się z Uchwałą Nr RIO.V-00321-13/11 Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Białymstoku z dnia 05 kwietnia 2011 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Suwałki sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2010 rok -  Komisja Rewizyjna nie stwierdziła uchybień w przedłożonych sprawozdaniach i informacji. 
Postanawia jednogłośnie - pozytywnie zaopiniować wykonanie budżetu Gminy za 2010 rok, sprawozdania finansowe za 2010 rok i informację o mieniu komunalny Gminy Suwałki za 2010 rok - opinia Komisji w załączeniu do protokołu.

Komisja wystąpiła z pismem do Przewodniczącego Rady Gminy i do Rady Gminy Suwałki            w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Suwałki z wykonania budżetu za                   2010 rok. (pisma w załączeniu do protokołu).
Ad. 5
Zakończenie posiedzenia.
Zamknięcia posiedzenia dokonał Adam Nieszczerzewicz – Przewodniczący Komisji, podziękował za udział w posiedzeniu.

Na tym protokół zakończono i podpisano.    

Protokołowała:                                                                        Przewodniczący 

Jolanta Sztermer                                                                    Komisji Rewizyjnej 

                                                                                            Adam Nieszczerzewicz
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