P R O T O K Ó Ł  Nr XXIII/20
sesji Rady Gminy Suwałki 
odbytej w dniu 27 listopada 2020 roku w godzinach 900- 1004
w sali sportowej Szkoły Podstawowej im. Lotników Polskich w Płocicznie-Tartak 16.

Obradom przewodniczył Marek Jeromin - Przewodniczący Rady Gminy Suwałki.
Radni obecni na sali obrad: 
1. Bałtrukanis Janusz (nieobecny w momencie otwarcia obrad – przybył spóźniony)
2. Czerwińska Natalia
3. Golubek Lucyna
4. Jankowski Tomasz Adam
5. Jeromin Marek
6. Józefowicz Mariusz Waldemar
7. Kożuchowska Beata
8. Mackiewicz Stefan
9. Nieszczerzewicz Adam
10. Ostrowski Jarosław
11. Rozumowski Grzegorz
12. Sawicki Marian
13. Staniszewska Agnieszka
14. Sztermer Jolanta
15. Tomaszewski Piotr
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
W obradach uczestniczyli: Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy, Krzysztof Andrzej Gwaj – Zastępca Wójta Gminy, Cezary Folejewski – radca prawny, sołtysi w liczbie 4 osób (radni) – listy obecności stanowią załączniki nr 2–3 w załączeniu do protokołu.

Ad. 1
Otwarcie obrad.
Marek Jeromin – Przewodniczący Rady otworzył obrady XXIII Sesji Rady Gminy. Powitał Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, pracowników urzędu gminy, radnych.  Stwierdził, że na 15 radnych ustawowego składu Rady zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 14 radnych, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 2
Przedstawienie porządku obrad.
Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.
Marek Jeromin – Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni chcieliby wnieść uwagi bądź propozycje do porządku obrad.

Radny Stefan Mackiewicz – wystąpił z wnioskiem o zdjęcie z porządku obrad punktu 14 tj. „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty”. Uzasadnił wniosek, że jest już po przetargu, radni nie zdążyli zapoznać się z materiałami z przetargu. Zdaniem większości mieszkańców proponowana stawka za odpady  jest zbyt wysoka. Radni chcą jeszcze raz przedyskutować na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy  na początku grudnia.

Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy odniósł się do wniosku radnego. Punkt odnośnie zmiany stawek opłat za wywóz odpadów komunalnych jest punktem bardzo wrażliwym, gdyż w roku bieżącym 400 tys. zł dokładamy do systemu, wiadomo, że ten system powinien bilansować się. Są środki z podatków, które wpływają do Urzędu Gminy i nie powinniśmy tych środków angażować w odbiór odpadów komunalnych przez osoby fizyczne. Na Komisjach była dyskusja, że musimy zmienić metodologię naliczania opłat. W tej sprawie toczy się postępowanie w Najwyższym Sądzie Administracyjnym  i do czasu zakończenia chcemy ustalić  nowy sposób naliczania zgodnie z ustawą. Wysokość opłaty zaproponowanej na Komisjach, po przetargu może być niższa. Zaproponował, żeby ten punkt jeszcze przedyskutować  a nie zmieniać porządku obrad. W przypadku zdjęcia tego punktu z  porządku obrad, zaproponował również zdjęcie wszystkich punktów odnośnie gospodarki odpadami ponieważ uchwały ściśle wiążą się ze sobą. Jeżeli zostawimy deklaracje a nie zmienimy stawek, deklaracje wejdą w życie ale one nie będą  mogły być zastosowane bo uchwała odnośnie stawek mówi co innego. W związku z czym proponuje zdjąć z porządku obrad punkt, 12,13,14 i15, czyli wszystkie uchwały odnośnie gospodarki odpadami.

Radny Jarosław Ostrowski  odniósł się do  porządku obrad do punktu 9. „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie nieruchomości”.  Przedłużenie dzierżawy, które teraz są automatycznie przedłużane na trzy lata dla dotychczasowych dzierżawców, przedłużyć  na rok i następnie zmienić uchwałę, żeby można było po każdej zakończonej dzierżawie, wydzierżawić w drodze przetargu.
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że nie jest to wniosek do porządku obrad a dotyczy projektu uchwały i przy punkcie 9 będziemy dyskutować.

Radny Stefan Mackiewicz – po wypowiedzi Wójta Gminy zawnioskował o zdjęcie z porządku obrad punktów dotyczących gospodarki odpadami tj. punktu 12, 13, 14 i 15. 

Marek Jeromin - Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Wójta Gminy                               i Radego Stefana Mackiewicza o wycofanie z proponowanego porządku: -  punkt 12. „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów”, - punkt 13. „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe oraz właścicieli innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno–wypoczynkowe, położonych na terenie Gminy Suwałki”, - punkt 14. „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty”, - punkt 15. „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanych przez właścicieli nieruchomości”. 

Marek Jeromin - Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Stefana Mackiewicza i Wójta Gminy. Udział w głosowaniu wzięło 14 radnych. Za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się - 0. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pozostałe punkty porządku obrad  otrzymują kolejną numerację.

Przewodniczący Rady poddał porządek obrad pod głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 14 radnych. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.  Porządek obrad XXIII sesji został przyjęty jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
W związku z powyższym porządek obrad sesji po zmianie będzie obejmował:
1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad XXII Sesji Rady Gminy Suwałki.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy oraz z wykonania uchwał w okresie między sesjami.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suwałki na 2020 rok.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2020-2024.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.
8. Rozpatrzenie propozycji stawki podatku leśnego.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie nieruchomości.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Potasznia.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/123/19 z dnia 29 października 2019 r. Rady Gminy Suwałki w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Suwałki. 
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Suwałki z organizacjami pozarządowymi w 2021 roku.
13. Wnioski i oświadczenia.
14. Zamknięcie obrad.

Ad. 3
Przyjęcie protokołu z obrad XXII Sesji Rady Gminy Suwałki.
Marek Jeromin Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Suwałki. Radni nie zgłosili uwag do protokołu, wobec czego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu. Udział w głosowaniu wzięło 14 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, przeciw 0, - wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
W wyniku głosowania protokół Nr XXII/20 został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy.

Ad. 4
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy oraz z wykonania uchwał w okresie między sesjami.
Zbigniew  Mackiewicz – Wójt Gminy przedstawił:
- informację z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych na XXII Sesji Rady Gminy Suwałki              w dniu 27 października 2020 r. – stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
-  sprawozdanie ze swojej działalności od ostatniej sesji Rady Gminy od dnia 28 października 2020 r.  do dnia 27 listopada 2020 r.- stanowi załącznik nr 5 do protokołu;
Radni nie zgłosili uwag, w związku z powyższym sprawozdanie o międzysesyjnej działalności i wykonania uchwał Rady Gminy  zostało przyjęte.

Ad. 5
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suwałki  na                   2020 rok.
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy poinformował, że w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suwałki na 2020 rok nie wprowadzono zbyt istotnych zmian, są niewielkie zmiany wprowadzone po stronie planu dochodów między innymi z tytułu: - wpływów                                                                                                               z podatków  i opłat lokalnych, podatku od czynności cywilnoprawnych na kwotę około 50 tys. zł; - zwiększeniu dotacji celowej otrzymanej z budżetu państwa na realizację zadań z zakresu administracji rządowej na kwotę 4 tys. zł. 
Wójt Gminy jednocześnie w tym punkcie omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2020-2024.  Uchwała budżetowa pociąga za sobą zmianę w wieloletniej prognozie finansowej, współczynniki prognozy finansowej wszystkie wychodzą na tak. Budżet gminy jest bezpieczny po stronie wydatków                      i dochodów. Zwrócił się o przyjęcie tych dwóch projektów uchwał. 
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania. Głosów w dyskusji nie było i Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.  Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. Podjęto jednogłośnie UCHWAŁĘ NR XXIII/239/20 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suwałki  na 2020 rok – stanowi załącznik nr 6  do protokołu.
Ad. 6
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2020-2024. 
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady  - zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania. Głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2020-2024. Udział w głosowaniu wzięło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,  przeciw - 0,  wstrzymało się - 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
Podjęto jednogłośnie UCHWAŁĘ Nr XXIII/240/20  w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2020– 2024 – stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 7
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy omówił projekt uchwały. Proponuje  się obniżyć cenę                   1 q żyta stanowiącego podstawę do naliczania podatku rolnego z kwoty 58,55 zł za 1 q do kwoty 54,00 zł za 1 q, obniżając tym samym o 7,77 % w porównaniu do stawki ustawowej ustalonej przez Prezesa GUS na rok 2021 r.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono.  
Przeprowadzono głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ Nr XXIII/241/20 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego - stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 8
Rozpatrzenie propozycji stawki podatku leśnego.
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy wystąpił z wnioskiem aby przyjąć na rok 2021 średnią cenę sprzedaży drewna, obliczoną według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2020 (ogłoszoną przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego                            w komunikacie z 20 października 2020 r.) w wysokości 196,84 zł za 1 m³ - stanowiącą podstawę obliczenia stawki podatku leśnego za 1 ha gruntów leśnych w kwocie 43,30 zł/ha. 

Marek Jeromin - Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Wójta Gminy                   o przyjęcie na 2021 rok stawki ustawowej podatku leśnego. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 9
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie nieruchomości.
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady  zwrócił się do Radnego Jarosława Ostrowskiego, czy chciałby zabrać jeszcze raz głos do tego punktu.
Radny Jarosław Ostrowski – powiedział, że zgodnie z obowiązująca uchwałą z automatu przedłuża się dzierżawę dotychczasowym dzierżawcom i by to zmienić należy zmienić uchwałę. Dlatego obecnie należałoby przedłużyć dzierżawę dotychczasowym dzierżawcom na okres jednego roku a w międzyczasie zmienić uchwałę, tak żeby po każdym zakończeniu dzierżawy był przetarg.

Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy wyjaśnił, że co roku wydzierżawiamy nieruchomości gminne i dzierżawa, która kończy się po trzech latach, to rada gminy wówczas podejmuje uchwałę o wyrażeniu zgody na zawieranie umów z tymi samymi osobami na kolejne trzy lata. Taka uchwała została przygotowana, że od roku do trzech lat. Rzeczywiście  w roku 2013 została podjęta uchwała, która mówi o tym, że pierwszeństwo zawsze ma osoba,  która chce kontynuować dzierżawę. To jest zasadne z racji tego, że może długoplanowo pracować na tym gruncie, wykorzystuje ten grunt do własnych celów, w pewny sposób też inwestować swoją pracę i środki finansowe. Możemy tą uchwałę zmienić i do końca przyszłego roku zaproponuje zmianę uchwały, tak żeby po trzech latach umowy dzierżawy jeżeli wpłynie więcej jak jeden wniosek zostanie wydzierżawione w drodze przetargu. 
Wójt Gminy – zwrócił się o wprowadzenie w uchwale poprawki redakcyjnej, według której                 § 3 powinien brzmieć: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. 
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady  zwrócił się z zapytaniem do radcy prawnego, czy głosujemy dwie poprawki.
Radca prawny – odpowiedział, że można przeczytać cały tekst uchwały i poprosił o ogłoszenie przerwy w obradach.
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady  ogłosił 10 minutową przerwę.
Przewodniczący Rady – wznowił obrady, zaprosił o zabranie głosu radnego Jarosława Ostrowskiego

Na sesję przybył Radny Janusz Bałtrukanis o godz. 938.

Radny Jarosław Ostrowski – wycofał zaproponowaną zmianę  w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie nieruchomości na rok ze względu na obowiązującą uchwałą                               o zasadach wydzierżawiania.
Marek Jeromin – Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania. Głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały.
W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.  Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. Podjęto jednogłośnie  UCHWAŁĘ Nr XXIII/242/20 w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie nieruchomości  – stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Ad. 10
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Potasznia.
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy przestawił projekt uchwały. Poinformował, ze wykonując zobowiązania dochodów gminy, przeznacza się do sprzedaży nieruchomość położoną                                 w miejscowości Potasznia o powierzchni 0,1243 ha. Dotychczas nieruchomość była dzierżawiona i zawsze był spór między dwoma rolnikami, kto będzie dzierżawił. Do Urzędu wpłynął wniosek o nabycie powyższej nieruchomości.
Zwrócił się również o wprowadzenie w uchwale poprawki, według której § 3 powinien brzmieć: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono.  Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały. Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ Nr XXIII/243/20 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Potasznia - stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 11
Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/123/19 z dnia                                            29 października 2019 r. Rady Gminy Suwałki w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Suwałki. 
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały. W związku z zastrzeżeniami Urzędu Wojewódzkiego w sprawie uchwały nr XXI/229/20 Rady Gminy Suwałki z dnia                                    29 września 2020 r. zmieniającej  uchwałę nr  XII/123/19 z dnia 29 października 2019 r.                          w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy, zasadne jest wprowadzenie zmian regulaminu w brzmieniu przygotowanym powyższym projektem uchwały zmieniającej. Wobec powyższego proponuje się następujące zmiany w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Suwałki:1) zmiany w § 4 regulaminu:  „§ 4. Właściciele nieruchomości mają obowiązek uprzątnięcia z części nieruchomości służących do użytku publicznego błota, śniegu i lodu oraz innych zanieczyszczeń po ich wystąpieniu”.2) zmiany w § 5 ust 2 regulaminu: „2 Naprawa pojazdów samochodowych i innych pojazdów mechanicznych poza warsztatami samochodowymi może odbywać się wyłącznie pod warunkiem: niezanieczyszczania środowiska i gromadzenia powstających odpadów w pojemnikach do tego przeznaczonych.”. 
Marek Jeromin - Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono.  
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ Nr XXIII/244/20 zmieniającą uchwałę nr XII/123/19 z dnia 29 października 2019 r. Rady Gminy Suwałki w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Suwałki - stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 12
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Suwałki z organizacjami pozarządowymi w 2021 roku.
Krzysztof Gwaj – Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały. Działając w myśl ustawy                                          o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, samorząd zobowiązany jest do                               30 listopada każdego roku przyjąć roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3. Na przyszły rok planowane są działania zbieżne, bądź podobne do tych działań, które były realizowane                            w tym roku. Ten rok z uwagi na koronowirusa  obfitował w dużo mniej imprez sportowych, imprez kulturalnych niż w poprzednich latach, dlatego wiele z założonych przez urząd projektów bądź wniosków nie zostało zrealizowanych przez rożnego rodzaju instytucje pozarządowe, z uwagi na obostrzenia związane z pandemią. Na przyszły rok planowany jest taki sam wachlarz działań jak w roku bieżącym, przede wszystkim sport  i kultura. Będą wspierane podmioty, środowiska lokalne, które będą wnioskowały o środki, czyli uczniowskie kluby sportowe, organizacje pożytku publicznego działające na terenie gminy, skupiające mieszkańców gminy. Trudno jest określić jak to będzie wyglądało z uwagi  na panującą sytuację epidemiologiczną. 
Przewodniczący Rady – zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono.  
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ Nr XXIII/245/20 w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Suwałki z organizacjami pozarządowymi w 2021 roku - stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 13
Wnioski i oświadczenia. 
Wiesława Kwaterska, która jest animatorem w projekcie „Mieszkalnictwa wspomaganego”, gdzie Gmina Suwałki jest Beneficjentem  przedstawiła informację dot. modelu mieszkalnictwa wspomaganego skierowanego do osób z niepełnosprawnością intelektualną, w tym z zespołem Downa. 

Ad. 14
Zamknięcie obrad.
Marek Jeromin – Przewodniczący Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad zamknął obrady XXIII Sesji Rady Gminy Suwałki.
[bookmark: _GoBack]Na tym protokół zakończono.

Protokołowała                                                                                            Przewodniczący Rady
Halina Marcinkiewicz                                                                                     Marek Jeromin 
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