 P R O T O K Ó Ł  Nr 24 /21
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy
w dniu 23 lipca 2021 roku

Posiedzenie trwało od godz. 900 do 1200 w sali nr 12 Urzędu Gminy Suwałki, przy ul. Świerkowej 45 oraz w terenie.
Obecni na posiedzeniu:
1. Jolanta Sztermer
2. Mariusz Waldemar Józefowicz
3. Natalia Czerwińska
4. Beata Kożuchowska
5. Agnieszka Staniszewska
Ponadto udział wziął: Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy.
Listy obecności w załączeniu do protokołu.
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.
3. Omówienie i analiza materiałów na sesję.
4. Lustracja stanu kąpielisk działających na terenie Gminy Suwałki.
5. Wizytacja potencjalnych lokalizacji przejść dla pieszych mających na celu poprawę bezpieczeństwa ruchu pieszych, w ramach Funduszu na terenie województwa podlaskiego.
6. Zakończenie posiedzenia.

Ad.  1
Jolanta Sztermer – Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie Komisji. Powitała zebranych i stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 100% ustawowego składu Komisji, podejmowane opinie, wnioski są prawomocne.

Ad.  2
Do protokołu Nr 23/21 z posiedzenia Komisji z dnia 29 kwietnia 2021 r. nie wniesiono uwag, wobec czego protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3
Zbigniew Mackiewicz – Wójt Gminy omówił i przenalizował materiały na sesję dotyczące:
- rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suwałki na 2021 rok oraz projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suwałki na lata 2021-2029;
- rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Stary Folwark oraz części obrębów geodezyjnych Gawrych Ruda oraz Magdalenowo i Wigry w gminie Suwałki;
- rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Dubowo Drugie;
- rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie gminy Suwałki do projektów na realizację inwestycji w ramach Programu „Polski Ład”;
- rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Suwałki do projektów na realizację inwestycji w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w zakresie poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego na przejściach dla pieszych.
 Komisja nie wniosła uwag.

Ad. 4 
Wyjazd Komisji Rewizyjnej w teren w celu lustracji stanu kąpielisk działających na terenie Gminy Suwałki. Komisja skontrolowała plażę gminną nad jeziorem Okuniowczyk (infrastruktura jest w dobrym stanie, w pełni wykorzystywana przez mieszkańców, jest toaleta, nowy pomost). Następnie Komisja udała się na plażę w Małej Hucie nad jeziorem Koleśne – na plaży panuje ład i porządek, ze względu na wczesną porę dnia frekwencja była niska. Kolejną plażą była plaża nad jeziorem Czarne, gdzie w ostatnim roku postawiono pomost, na plaży są ratownicy – utrzymywani przez Gminę Suwałki. Ostatnią plażą wizytowaną przez Komisję była plaża przy PTTK Stary Folwark nad jeziorem Wigry, gdzie Urząd Gminy finansuje dwóch ratowników pracujących w godz. 10ºº-18ºº (ratownicy na miejscu). Na wszystkich plażach planuje ład i porządek. 
Ad. 5
Komisja Rewizyjna wizytowała potencjalne lokalizacje przejść dla pieszych mających na celu poprawę bezpieczeństwa ruchu pieszych w ramach Funduszu na terenie województwa podlaskiego. Komisja zlustrowała wieś Magdalenowo – łącznik drogi wojewódzkiej z gminną, Stary Folwark – droga naprzeciw gospody „Pod Sieją” w stronę Cimochowizy (odcinek 200 m) oraz Leszczewek – od drogi wojewódzkiej w stronę Cimochowizny oraz Leszczewek – od drogi wojewódzkiej w stronę Ciomochowizny.
Ad. 6
Jolanta Sztermer – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej podziękowała zebranym i  zakończyła posiedzenie.
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